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Kaáli Nagy Botond 

Egy olyan világnapot ünneplünk ma, amelynek létezéséről valószínűleg 
kevesen tudnak: a férfiak nemzetközi napját. Persze, már hallatszik is a 
felszisszenés, hogy a mai, férfiak uralta világban mi szükség van még a 
férfiak napjára is? Nos, azok, akik 1992-ben Máltán létrehozták ezt a pár 
évvel később szinte világszerte meghonosodott világnapot, már a kezdet 
kezdetén leszögezték, hogy az nem az 1911-ben megalkotott nemzetközi 
nőnap ellenében született, épp ellenkezőleg: a nemek közötti békét és 
egyenjogúságot szorgalmazza, ám fel kívánja hívni a figyelmet néhány 
olyan – egyébként kifejezetten súlyos – problémára, amely a férfiakat érinti. 
Ezek közé tartozik az abúzus, illetve a családon belüli erőszak, amelynek 
jóval több férfi elszenvedője van, mint azt gondolnánk, ám a társadalmi 
beidegződések miatti szégyen okán sokkal kevesebb férfi vallja ezt be, vagy 
kér segítséget, mint nő. De többek között ide tartozik a férfiak esetében az 
öngyilkosságoknak, az erőszakos cselekedeteknek és az ezekből származó 
haláleseteknek a jóval magasabb aránya, a statisztikákon alapuló adat, 
miszerint a férfiak átlagosan 5-6 évvel kevesebbet élnek, mint a nők, vala-
mint azok az elsősorban jogi természetű nehézségek, amelyekkel azon, 
egyedülálló apák néznek szembe, akik tevékenyebben kívánnak részt vál-
lalni a gyermekeik életében.  

A férfiak nemzetközi napja a mindezen problémákra való fókuszálás 
mellett a férfiak egészségét, jólétét, a társadalomhoz való pozitív hozzájá-
rulását, a férfi mintaképek promoválását és bátorítását is szorgalmazza, 
hogy mindezek szebb és jobb körülményeket biztosítsanak bármelyik nem 

(Folytatás a 3. oldalon)

Ne feledje 
idejében megújítani  

előfizetését! 
Ha előfizet, biztosan 

kézhez kapja, 
olcsóbban, 

mint ha  
megvásárolná!

Lelkes, tehetséges  
amatőrök 
Négy település tíz csoportja lépett 
fel az amatőr színjátszók Kis-
Küküllő menti éves találkozója, a 
Színpad idei rendezvényén 
Erdőszentgyörgyön. 

5. 
Prémium bútorok 
készülnek 
Marosszentkirályon  
A Decorex Prod famegmunkáló és 
bútorgyárnak Marosszentkirályon a 
Fenyő utcában van a telephelye. 
Azok közé a cégek közé tartozik, 
amelyek nem szorulnak reklámra, 
hiszen prémium termékeik révén jó 
hírnévre tettek szert. 

6. 
Biztonságosabb lesz 
az adásvétel 
Az ingatlanvásárlók védelmét szol-
gálja az a törvénytervezet, amelyről 
a képviselőház plénuma szavazott. 

8.

                 Fotó: Marosvásárhelyi Máltai Szeretetszolgálat

A szegények világnapja alkalmából immár ötödik alkalommal 
szervezett jótékonysági maratont a Marosvásárhelyi Máltai Sze-
retetszolgálat, az önkéntesek szombat éjféltől vasárnap éjfélig 
próbáltak minél több, nehéz helyzetben élő célcsoporthoz el-
jutni. Hátrányos helyzetű idősekhez kopogtattak be tartalmas 
élelmiszercsomaggal, a hajléktalanszállón meghúzódókat lepték 

meg egy kis finomsággal, nehéz sorsú gyerekeket örvendeztet-
tek meg élménydús programokkal, valamint egy új frizurával, de 
otthonban élő idősekhez is eljutottak, és még a Maros-parton is 
takarítottak a huszonnégy órás segítő maraton alatt. 
Menyhárt Bortbála 

(Folytatás a 4. oldalon)

AKTUÁLIS

A férfiak nemzetközi napjára 

Éjféltől éjfélig: 24 óra a segítségnyújtás jegyében 

Jótékonysági maraton Marosvásárhelyen



ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

Bernád Ilona négy könyvét mutatják be 
A Bernády Házban november 19-én, szerdán (ma) 
18 órai kezdettel Bernád Ilona négy könyvét mutatják 
be. Győrfi Annamária ajánlója után a szerző ismerteti 
gyűjtései, könyvei megírásának motivációját, korunk 
magyarságának nehézségeit, népbetegségeit, né-
pességfogyását és azt, hogy a kötetek milyen meg-
oldásokat nyújtanak ezekre. Az utóbbi 15 évben 
Bernád Ilonának a következő könyvei jelentek meg: 
Isteni folyamat. Gyermekáldás, bábaság a magyar 
néphagyományban; „Szerettem őket úgy, ahogy kel-
lett” – Az újszülött, csecsemő, gyermek ápolása, ne-

velése, gyógyítása néphagyományunkban; Útjaim a 
gyógyítás körül (útleírások, tanulmányok); Nő – örök-
kévaló pillanat. Amit a néphagyomány ad nekünk 
(magyar szakrális női kötet). 

A mi templomunk – Kádár Anna 
könyvbemutatója 

A Marosvásárhelyi Alsóvárosi Református Egyház-
község és a Juventus Kiadó szervezésében novem-
ber 26-án, szerdán a 18 órakor kezdődő istentisztelet 
keretében mutatják be Kádár Anna A mi templomunk 
című új könyvét az alsóvárosi református templom-
ban (Ludas utca 3. szám). A kötetet a gyülekezet pa-
rókus lelkésze, Imreh Jenő és a kiadó igazgatója, 
Szucher Ervin méltatja.

RENDEZVÉNYEK

N O V E M B E R
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 A nappal hossza: 
9 óra 17 perc

Ma ERZSÉBET és ZSÓKA,  
holnap JOLÁN napja 

 
Az év 323. napja, hátravan 42 nap

Isten éltesse!

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2025. november 18.

1 € 5,0859 lej
1 $ 4,3906 lej

100 Ft 1,3220 lej
1 g arany 571,4179 lej

Drogmentes Erdélyért est 
A Prosperon Egyesület és a Marosszéki Közösségi Ala-
pítvány szervezésében humorral fűszerezett felvilágosító 
estet tartanak november 20-án, csütörtökön 18 órától a 
Marosvásárhelyi Nemzeti Színházban Drogmentes Erdé-
lyért címmel. A rendezvény célja őszintén, hitelesen és 
inspirálóan beszélni a droghasználat veszélyeiről, illetve 
arról, hogy hogyan lehet szabadnak, boldognak és erős-
nek maradni tudatmódosító szerek nélkül. Ezt az üzenetet 
elismert szakemberek és trénerek adják át szórakoztató 
zenés programok keretében. A belépés ingyenes. A he-
lyek száma korlátozott, a részvétel előzetes regisztráció-
hoz kötött. Bejelentkezni az esemény Facebook-oldalán 
megtalálható linken lehet: https://prosperon.ro/drogmen-
tes. 

Zayzon Zsuzsa az Edu.Teában 
Az Edu.Tea a generációk közötti kapcsolatok, tapaszta-
latok és tudás átadásának műhelye, ahol egy tea mellett 
kortalanná válnak a találkozások. A programsorozat ke-
retében november 19-én, szerdán (ma) 17 órakor a ma-
rosvásárhelyi Kálvin Házban (Eminescu utca 22. szám) 
Zayzon Zsuzsával kezdődik beszélgetés Európán át a 
norvég fjordokig címmel. A meghívott, aki lakóautóval 
járta be a kontinens csodás tájait, az alföldtől a skandináv 
hegyekig, a nyüzsgő városoktól a csendes fjordokig, hét 
országban 7000 kilométert tett meg, az ott szerzett ta-
pasztalatait idézi fel az élménybeszámolón. A belépés díj-
talan. 

A Színek az Arielben 
A marosvásárhelyi Ariel Ifjúsági és Gyermekszínház stú-
diótermében november 19-én, szerdán (ma) 18 órától a 
négy éven aluli közönségnek szóló Színek látható, az in-
teraktív előadás rendezője Barabás Olga. Az előadásra 
előzetes helyfoglalás szükséges a 0770-996-416-os,  
9–13 óra között hívható telefonszámon vagy az anghie-
niko@gmail.com e-mail-címen. 

Csata Éva könyvbemutatója 
Csata Éva Holnapom meséje című, a Mentor Könyvek Ki-
adónál megjelent új könyvét mutatják be november 21-
én, pénteken 18 órakor a marosvásárhelyi Deus 
Providebit Tanulmányi Házban. Csata Évával a könyvről 
és az írásról Csatlos Tünde beszélget. A szerző a hely-
színen dedikál.  

Palotabál a Kultúrpalotában 
November 21-én, pénteken 18.30-tól palotabált tartanak 
Marosvásárhelyen, a Kultúrpalotában. A rangos esemé-
nyen a Marosvásárhelyi Állami Filharmónia szimfonikus 
zenekara és vegyes kórusa lép fel David Crescenzi ve-
zényletével, szólista Mihai Damian bariton. A rendezvé-
nyen a Dance Art Sportklub Egyesület táncosai is 
fellépnek. A bálon id. és ifj. J. Strauss-, Rossini-, Verdi-, 
Gardel-, Csajkovszkij-, Donizetti-, Bizet-, Sosztakovics-
művek hangzanak el. 

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó 
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naptár

Változékony 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . . .  7 °C 
min.: . . . . . . 1 °C

JOLÁN:  jelentése a „jó leány”, me-
lyet Dugonics András alkotott meg, 
vagy a görög eredetű, „viola” jelen-
tésű Jolántha, Yolanda nevek ma-
gyarításából származik. 

MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós, 
Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
APRÓHIRDETÉS: Petres Emília. Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

Veled egész a sztori!  
Felvételi tájékoztató körúton járt  

a Sapientia EMTE 
November 10–14. között az or-
szág közel száz középiskolájába 
látogattak el a Sapientia Erdélyi 
Magyar Tudományegyetem kép-
viselői, hogy bemutassák a 2026-
os szakkínálatot a magyar 
diákoknak, illetve azt, hogy 
miért érdemes a Sapientiát vá-
lasztani.  

Szeredai Vivien 

A minden ősszel megszervezett fel-
vételi tájékoztató körúton csíkszere-
dai, kolozsvári, marosvásárhelyi és 
sepsiszentgyörgyi hallgatók vegyes 
csapatokban mutatták be az egyetem 
szakkínálatát, és meséltek ösztöndíj-

lehetőségekről, tanárképzésről, illetve 
diákéletről. A csapatok az ország 44 
településére látogattak el, ahol 95 be-
mutatót tartottak – a becsült adatok 
szerint 4388 magyar középiskolásnak 
tartottak előadást, így segítve őket a 
pályaválasztásban.  

A tájékoztató körút olyan találko-
zási alkalmakat teremtett a középisko-
lai diákok számára, ahol így 
közvetlenül sapientiás hallgatóktól 
kaphattak választ az egyetem képzés-
kínálatával vagy épp a felvételi krité-
riumokkal kapcsolatos kérdéseikre. A 
középiskolások visszajelzést is adhat-
tak a bemutatóról, a meglátogatottak 
közel negyede, 1023 diák élt is ezzel 
a lehetőséggel. Sokan jelezték vissza, 

hogy a bemutató segített nekik tisztáb-
ban látni az egyetemet és annak szak-
kínálatát, akár arra is ösztönözte őket, 
hogy egy adott szak mellett döntsenek.  

Az előadás jó eszköznek bizonyult 
a bemutatkozásra: többen arról szá-
moltak be, hogy nagyobb kedvet kap-
tak az egyetemhez, másoknak új 
jövőképük született, sőt akadt, aki 
egyenesen úgy fogalmazott, hogy 
megtalálta az útját. A diákok nagy ér-
deklődést mutattak a film és táncmű-
vészeti szakok, a jog, illetve a műszaki 
szakok iránt, de az agrár-, a gazdaság-
tudományi, valamint a sporttal kap-
csolatos képzések is igencsak 
népszerűnek bizonyulnak – tájékozta-
tott a Sapientia EMTE sajtóirodája. 

Szászrégen, Petru Maior Líceum Fotó: Sapientia EMTE

EKEArt 11. fotóbiennálé 
Az Erdélyi Kárpát-

Egyesület Marosvásárhelyi 
Osztálya idén tizenegyedik 
alkalommal rendezi meg a 
tagok számára meghirde-
tett fotókiállítását. A szer-
vezők célja megmutatni a 
természet szépségét, az 
élővilág sokszínűségét, és 
közben rácsodálkozni a 
kulturális örökségre is. A 
megnyitóra és a díjkiosz-
tóra november 20-án, csü-
törtökön 18 órától kerül sor 
a Studium Hub kiállítóter-
mében (Marosvásárhely, 
Bolyai tér 15. szám). A ki-
állítást dr. Vass Levente, az 
egyesület tiszteletbeli el-
nöke nyitja meg.



Illegális határátlépés miatt újabb eljárás indult 
Nagybánya korrupcióért elítélt volt polgármestere ellen 

Illegális határátlépés miatt indítottak bűnvádi eljárást a ha-
tóságok Nagybánya korrupcióért elítélt volt polgármestere, 
Cătălin Cherecheş ellen – közölte kedden a bíróságok portálja 
alapján az Agerpres hírügynökség. 

A korrupció miatt öt év börtönbüntetésre ítélt Cătălin Che-
recheş, Nagybánya korábbi polgármestere jelenleg büntetését 
tölti a Máramaros megyei Giródtótfalu börtönében. 

A volt elöljáró ellen amiatt indítottak újabb bűnvádi eljárást 
a román hatóságok, hogy az ítélethirdetés előtt külföldre szö-
kött egy unokatestvére útlevelével, így törvénytelen határát-
lépés miatt is bíróság elé kell állnia. 

A bírósági tájékoztatás szerint a volt polgármester mellett 
a szökését segítők – egykori sofőrje és egy, a Nagybányai Pol-
gármesteri Hivatallal szerződéses viszonyban álló üzletember 
– ellen is bűnvádi eljárás indult. Az ügyet a nagybányai bíró-
ság tárgyalja majd. 

Cătălin Cherecheş 2023. november 24-én egy rokona útle-
velével Magyarországra szökött a román hatóságok elől a 
Pete–Csengersima határátkelőn keresztül, holott nem lett 
volna szabad elhagynia Romániát. Szökése pár órával azelőtt 
történt, hogy aznap a Kolozsvári Táblabíróság csúszópénz 

többrendbeli elfogadása miatt öt év letöltendő szabadságvesz-
tésre ítélte. 

A volt elöljárót pár napra rá Németországban, a bajoror-
szági Augsburgban fogták el és tartóztatták le a német rend-
őrök. A német hatóságok 2024 márciusában adták ki 
Romániának. 

Cherecheş szökését követően a képviselőház elfogadta azt 
a törvényt, amely szerint 6 hónaptól 3 évig terjedő időtartam-
mal növelhető azon jogerősen elítélt személyek börtönbünte-
tése, akik megszöknek a szabadságvesztés végrehajtása elől. 
Romániában ugyanis korábban több, korrupció miatt elítélt 
politikus is külföldre szökött az ítélethirdetés előtt. 

A több román pártot is megjárt, magyarellenes megnyilvá-
nulásairól is ismert Cătălin Cherecheş 2011 óta volt Nagybá-
nya polgármestere. A korrupcióellenes ügyészség (DNA) 
korábbi vádemelése ellenére a 2016-os önkormányzati válasz-
tásokon a nagybányaiak 70 százaléka szavazott rá. 

A megválasztott elöljárót rendőri kísérettel vitték a  
szamosújvári börtönből a nagybányai önkormányzat alakuló 
ülésére, hogy letegye a polgármesteri esküt. 2020-ban újabb 
polgármesteri mandátumot szerzett. (MTI) 

Hazatérhettek az evakuált lakosok 
Elhárult a veszély, az ukrán dunai kikötőben lángba 
borult üzemanyaggal megrakott tartályhajó miatt a 
preventív céllal 24 órával azelőtt evakuált ceatal-
chioiak visszatérhettek otthonaikba kedd délelőtt; 
Plauru azonban még mindig nem teljesen biztonsá-
gos. A Tulcea megyei katasztrófavédelmi felügye-
lőség (ISU) kedd reggel bejelentette, hogy az ukrán 
katasztrófaelhárító egységek a hétfőről keddre vir-
radó éjszaka egy nagy kapacitású tűzoltóhajót ve-
tettek be Izmajil kikötőjében az orosz drón által 
eltalált tartályhajón kitört tűz oltására, és jelentősen 
lecsökkentették a szomszédos településekre súlyos 
következményekkel járó potenciális vészhelyzet 
kockázatát. A kockázatelemzés és az ukrán kollé-
gáktól kapott információk alapján úgy döntöttek a 
román hatóságok, hogy 9 órakor feloldják a Ceatal-
chioi falura kiadott evakuálási parancsot. Mivel Pla-
uru esetében a rizikófaktor magasabb, az onnan 
távozott lakosság egyelőre még nem térhet vissza 
– közölték. Hétfőn hajnalban egy orosz drón eltalált 
az ukrajnai Izmajil kikötőjében egy török LNG-tar-
tályhajót, amelyik lángba borult. (Agerpres) 

Különleges vízumot hoz létre a 
labdarúgó-vb szurkolói számára az USA 

Különleges vízumot hoz létre a jövő évi labdarúgó-
világbajnokságra utazó szurkolók számára az 
Egyesült Államok – jelentette be Donald Trump 
amerikai elnök hétfőn. Az elnök a Fehér Házban el-
mondta, a „FIFA-útlevél” (FIFA Pass) a három 
észak-amerikai országban rendezett világbajnok-
ságra jegyet váltó szurkolók számára gyorsított ví-
zumeljárást biztosít. Gianni Infantino, a Nemzetközi 
Labdarúgó-szövetség (FIFA) elnöke a fehér házi 
eseményen hangsúlyozta, hogy az eljárás révén a 
jegybirtokosok prioritást élveznek a vízum meg-
szerzéséhez szükséges időpontokban. Hozzátette, 
hogy a világbajnokságra több millió látogatót vár-
nak, aki a helyszínen tervezi megtekinteni a mér-
kőzéseket. (MTI) 
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számára is. Ezen okból a világnap megalkotói hat pont-
ban fogalmazták meg a  november 19-i férfinap céljait. 
Ezek pedig a következők: 

– a pozitív jellegű férfi mintaképek népszerűsítése: 
nem csak filmsztárok és híres sportolók, hanem a hét-
köznapi, dolgozó, decens és őszinte életet élő férfiak is 
mintaképek;  

– a férfiak  társadalomhoz,  közösséghez,  családhoz, 
házassághoz, gyermekneveléshez és  környezethez való 
pozitív hozzájárulásának ünneplése; 

– a férfiak egészségére és emocionális, szociális, fi-
zikai és lelki, szellemi jólétére való összpontosítás; 

– a férfiakat a szociális szolgáltatások, a társadalmi 
attitűdök és elvárások, valamint a törvénykezés terüle-
tén érintő diszkrimináció kiemelése; 

– a nemek közötti kapcsolatok jobbítása és a nemek 
közötti egyenlőség hirdetése; 

– egy jobb világ megteremtése, amelyben mindenki 
biztonságban élhet és amely megteremti a személyes fej-
lődés lehetőségét mindenki számára. 

Egy világnap, amelyet sokan talán feleslegesnek tar-
tanak, pedig több milliárd embert érint. És mindannyi-
unk ismeretségi körében vagy családjában élnek olyan 
férfiak, akik a fentebb említett, gyakran idegőrlő, má-
sokat depresszióba vagy öngyilkosságba taszító körül-
mények valamelyikét megtapasztalták (például az olyan 
jellegű válást, amelynek következtében a férfi mindenét 
elveszíti, és gyerekeinek láthatását is korlátozzák vagy 
egyenesen megtiltják – még akkor is, ha soha nem for-
dult elő általa okozott családon belüli erőszak; vagy az 
olyan cselekedeteket, fizikai vagy lelki jellegű, gyakran 
évekig, évtizedekig tartó abúzust, amelyek a jog szerint 
is a családon belüli erőszak részét képezik, és amelyek-
nek a férfiak az elszenvedői, ám soha nem beszélnek 
róla: szégyenből, vagy azért, mert úgy gondolják, senki 
sem hinne nekik).  

Persze, a mai világ társadalmi standardjai között 
nem túlságosan divat hangoztatni az ilyen történeteket 
és az erről is szóló világnapokat, de éppen a manapság 
szintolyan jelentős, az egyenlőséget, nyitottságot és el-
fogadást hirdető elvek mentén ezekről a – gyakran sző-
nyeg alá söpört és rengeteg visszahúzódóvá, magá- 
nyossá váló lelket érintő – problémákról bizony beszélni 
kell. Hiszen azok következményei közvetetten vagy köz-
vetlenül, de az adott családban és környezetben min-
denkit érintenek – nemtől függetlenül. 

A férfiak nemzetközi 
napjára 

(Folytatás az 1. oldalról)

Von der Leyen szerint 2026 végére véget érhet  
az ukrajnai háború 

Az Európai Bizottság jelenleg azzal 
számol, hogy az ukrajnai háború 2026 
végére lezárulhat, és erre alapozza Uk-
rajna 2026–2027-es pénzügyi támogatási 
tervét – a Jevropejszka Pravda ukrán hír-
portál ismertetése szerint ez derül ki Ur-
sula von der Leyen, az Európai Bizottság 
elnöke által az uniós vezetőknek küldött 
hétfői levélből. 

Von der Leyen a levélben figyelmez-
tetett: Ukrajna még akkor is jelentős fi-
nanszírozási hiánnyal szembesül majd, 
ha a harcok az említett időpontig lezárul-
nak, és az EU, valamint nemzetközi part-
nerei teljesítik korábbi támogatási 
vállalásaikat. 

„Ukrajna finanszírozási hiánya je-

lentős. Az IMF előrejelzései szerint – 
feltéve, hogy a háború 2026 végén 
véget ér, és figyelembe véve az EU, a 
tagállamok és a nemzetközi partnerek 
által ígért támogatásokat – Ukrajna to-
vábbra is hatalmas hiánnyal fog szem-
besülni, amelyet új finanszírozás nélkül 
nem lehet áthidalni” – írta von der 
Leyen. 

Az Európai Bizottság elnöke rámuta-
tott, hogy az új támogatási konstrukció-
nak négy alapfeltételnek kell 
megfelelnie: a forrásoknak legkésőbb 
2026 második negyedének elején rendel-
kezésre kell állniuk; a finanszírozás nem 
járhat újabb költségvetési teherrel Uk-
rajna számára; a csomagnak elég rugal-

masnak kell lennie ahhoz, hogy alkal-
mazkodjon az ország változó gazdasági 
és védelmi szükségleteihez; valamint 
biztosítani kell a támogatás terheinek 
méltányos megosztását a nemzetközi 
partnerek között. 

Az Európai Bizottság becslése szerint 
Ukrajnának 2026-ban több mint 71 mil-
liárd euró külső forrásra lesz szüksége, 
ebből több mint 51 milliárd eurót katonai 
célokra fordítanának. A levél kitér arra 
is, hogy a zárolt orosz állami vagyonok 
felhasználása továbbra is lehetséges 
opció Kijev támogatására, ám az erről 
szóló végleges döntést 2025 decemberé-
ben hozhatják meg az uniós vezetők. 
(MTI)

Jelentősen szigorítja a menedékjogi feltételeket  
a brit kormány 

A menedékjogi kérelmek elbírálási 
rendszerének jelentős szigorítását tervezi 
a brit kormány. 

A londoni belügyminisztérium által 
hétfő este ismertetett átfogó reformcso-
mag fő elemei közé tartozik, hogy a me-
nedékjogért folyamodók az eddigi öt év 
helyett a jövőben csak 30 hónapra kap-
nak nagy-britanniai tartózkodási enge-
délyt, és ezt csak abban az esetben lehet 
meghosszabbítani, ha a kérvényezőről a 
brit hatóságok megállapítják, hogy to-
vábbra is védelemre szorul. 

Ha olyan hatósági döntés születik, 
hogy a kérvényezőnek már nincs szük-
sége a brit állam védelmére, az illető ki-
toloncolható lesz Nagy-Britanniából. 

A brit kormány további szigorítási 
tervei alapján a menedékkérőknek a je-
lenlegi öt év helyett húsz évet kell folya-
matosan Nagy-Britanniában élniük 
ahhoz, hogy meghatározatlan időre szóló 
letelepedett státusban részesüljenek. 

A londoni belügyminisztérium által is-

mertetett átfogó intézkedéscsomag szerint 
a brit kormány elvárja, hogy a jogosultság 
nélkül Nagy-Britanniában tartózkodó kül-
földi állampolgárokat hazájuk visszafo-
gadja. Azokkal az országokkal szemben, 
amelyek ezt megtagadják, a brit kormány 
vízumkiadási büntetőintézkedéseket lép-
tethet érvénybe. 

A tárca ismertetése szerint e szank-
ciók alapján London felfüggesztheti az 
adott országok összes állampolgárának 
nagy-britanniai beutazási jogosultságát 
mindaddig, amíg ezek az országok nem 
hajlandók visszafogadni illegálisan 
Nagy-Britanniában tartózkodó állampol-
gáraikat. 

A belügyminisztérium hétfői tájékoz-
tatásában megerősítette azt a már koráb-
ban bejelentett tervet, hogy a jelenlegi 
parlament megbízatásának végéig, va-
gyis legkésőbb 2029-ig bevezetik a digi-
tális személyi igazolványt, és onnantól 
csak ennek birtokában lehet munkát vál-
lalni Nagy-Britanniában. 

A londoni miniszterelnöki hivatal 
által szeptemberben ismertetett tervezet 
alapján a személyazonosító okmány 
okostelefonra letölthető ingyenes alkal-
mazás lenne, amely az illető hitelesített 
arcképét és személyi adatait tartalmazná. 

Nagy-Britanniában jelenleg nincs 
olyan külön okmány, amely kizárólag a 
személyazonosság igazolására szolgál. 
Szükség esetén erre a célra jogosítvány 
vagy útlevél, ezek hiányában névre szóló 
közműszámla mutatható fel. 

A brit belügyminisztérium a mene-
dékjogi rendszer hétfőn bejelentett jelen-
tős szigorítását azzal indokolta, hogy 
2021 óta Nagy-Britanniában több mint 
400 ezren folyamodtak menedékjogért. 
A tárca kiemelte, hogy a tíz évvel ez-
előtti azonos időszakban, 2011 és 2015 
között csak 150 ezer volt a menedékké-
rők száma, és az azóta meredeken meg-
növekedett számú kérelmekkel az 
elbírálási rendszer nem tud lépést tartani. 
(MTI) 

Mike Pompeo tagja lett Ukrajna vezető hadiipari 
vállalata új nemzetközi tanácsadó testületének 

Mike Pompeo volt amerikai kül-
ügyminiszter tagja lett Ukrajna vezető 
hadiipari vállalata, a Fire Point újonnan 
alakított nemzetközi tanácsadó testületé-
nek – a lépésről amerikai médiumok szá-
moltak be hétfőn, az ukrán cég vezetőire 
hivatkozva. 

Irina Tereh, a Fire Point technológiai 

és gyártási igazgatója elmondta, hogy a 
vállalatnál november 12-én hozták létre 
az új testületet, amelynek elsőként meg-
nevezett tagja Mike Pompeo, és rajta 
kívül további három tagot neveznek 
meg. Mike Pompeo az első Trump-admi-
nisztráció idején a Központi Hírszerző 
Ügynökség (CIA) igazgatójaként, vala-

mint külügyminiszterként szolgált. A 
Fire Point neve felmerült a közelmúltban 
Ukrajnában kirobbant kiterjedt korrup-
ciós ügyben, miután a vállalathoz kötő-
dik Timur Mindics, Volodimir Zelenszkij 
elnök tanácsadója, aki a feltételezések 
szerint részt vett a pénzügyi visszaélé-
sekben. (MTI) 



A jótékonysági maraton már ha-
gyomány a Marosvásárhelyi Máltai 
Szeretetszolgálatnál, ilyenkor éjfél-
től éjfélig, egy teljes napon át azon 
munkálkodik egy lelkes, önkénte-
sekből álló csapat, hogy örömet 
szerezzen azoknak, akikkel nem 
volt túl kegyes a sors. A szó szoros 
értelmében vett segítségnyújtás 
mellett ugyanakkor a maraton célja 
felhívni a tágabb közösség figyel-
mét is arra, hogy léteznek mellet-
tünk nehéz helyzetben élők, akikre 
figyelni kell. 

Szájról szájra terjedt a hír,  
több mint száz önkéntes 

kapcsolódott be 
Idén az elmúlt évhez viszonyítva 

mintegy kétszer annyian kapcsolód-
tak be az akcióba; több mint száz ön-
kéntes segítségére számíthattak: 
többek között a Marosvásárhelyi 
Máltai Szeretetszolgálatot támogató 
cégek alkalmazottai, az MCC prog-
ramjaira járó 7–8. osztályos diákok, 
osztályközösségek, egyetemistacso-
portok is csatlakoztak a maratonhoz 
– tudtuk meg Gyenes Csengétől, a 
Marosvásárhelyi Máltai Szeretet-

szolgálat programkoordinátorától. A 
fiatalok körében is szájról szájra ter-
jedt a jótékonysági maraton híre, és 
sokan kedvet kaptak ahhoz, hogy se-
gítsenek a kevésbé szerencséseken.  

A marosvásárhelyi 24 órás mara-
ton alatt idén az előző évekhez ké-
pest több célcsoporthoz jutottak el, 
illetve új programpontok is napvi-
lágot láttak. Az önkéntesek, akik 
nyakukba vették a várost, vasárnap 
hajnalban ellátogattak az ócskapi-
acra is, ahol meleg teával és kávéval 
kedveskedtek az elsőként érkező 
árusoknak, akik meghatódva szem-
besültek azzal, hogy fiatalok felkel-
tek hajnalban azért, hogy nekik 
örömet szerezzenek – jegyezte meg 
Gyenes Csenge. Ugyancsak újdon-
ság volt idén a szemétszedési akció, 
amely során az önkéntesek a Maros 
partján, a Hétfák környékén gyűj-
tötték össze az eldobált hulladékot.  

Palackba zárt jó cselekedetek 
Amellett, hogy ők maguk jóté-

konykodtak, a lelkes máltai csapat 
egy igen különleges ötlettel is elő-
rukkolt idén, száz picike üvegecs-
kébe egy-egy jó cselekedetre való 
felhívást rejtettek, az üvegeket 

pedig a városközpontban helyezték 
el. Ezek megtalálóit arra ösztönöz-
ték, hogy például segítsenek egy 
idősnek, látogassanak meg egy ál-
latmenhelyt, vagy éppen hívják fel 

egy barátjukat, akivel már régóta 
nem beszéltek.  

Új frizura egy menő 
fodrászszalonban  

Sok gyerek életében hétköznapi 
dolognak számít, amikor elviszik 
fodrászszalonba a szülei, az Em-
maus gyerekotthonban nevelkedők 
számára azonban igazán különleges 
élmény volt, amikor a jótékonysági 
maraton részeként egy marosvásár-
helyi fodrászszalon csapata bevál-
lalta, hogy a fiúkat meglepik egy 
menő frizurával. Nagy lelkesedés-
sel fogadták a gyerekek, hiszen leg-
többen addig még nem jártak profi 
szalonban. Az élményből a lányok 
sem maradtak ki, egy fodrásznő az 
otthonba látogatott el, és ott készí-
tette el nekik a megálmodott frizu-
rát.  

Az élelmiszercsomag mellé 
mindig jár néhány kedves szó  
A segítés jegyében zajló 24 órás 

maraton során az önkéntesek hetven 
kisnyugdíjast is meglátogattak ott-
honukban, akiket tartalmas élelmi-
szercsomaggal leptek meg, illetve 
25 idősnek egy házias, a Máltai 
Házban főzött ebéddel is kedves-

kedtek. Gyenes Csenge szerint az 
idősek mindig nagy szeretettel fo-
gadják a hozzájuk betérőket, de 
ugyanakkor az önkéntesek számára 
is élményt jelentenek ezek a talál-
kozások, hiszen ilyenkor amellett, 
hogy átadják a csomagokat, beszél-
getnek is a nyugdíjasokkal, többen 
jelezték, hogy olyan érzésük tá-
madt, mintha a saját nagyszüleiket 
látogatták volna meg. A kisnyugdí-
jasok mellett minden évben azokra 
is gondolnak, akiknek nincs fedél a 
fejük felett, ezért a hajnali órákban 
a Rozmaring utcai éjjeli menhelyre 
szendvicset, gyümölcsöt és egy kis 
édességet tartalmazó csomagokat 
vittek, amit reggel, távozáskor ve-
hettek át a hajléktalanok.  

Gyenes Csengétől megtudtuk, 
hogy a városi idősotthonba is ellá-
togattak, ahol jó hangulatú foglal-
kozással lepték meg a bentlakókat, 
énekeltek, szavaltak, beszélgettek 
velük. A 24 órás maraton során a hi-
degvölgyi gyerekekről sem feled-
keztek meg a máltai önkéntesek, 
édességgel és játékos programokkal 
kedveskedtek nekik, akárcsak az 
Emmaus és a Dorcas otthonokban 
nevelkedő gyerekeknek, akiket még 
egy mozidélutánra is meghívtak a 
Máltai Házba.  

Jótékonysági maraton Marosvásárhelyen
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                 Fotók: Marosvásárhelyi Máltai Szeretetszolgálat

Az Ismerős Arcokkal ünnepelnek Nyárádszeredában 
Pénteken fergeteges bulival emlékez-
nek Nyárádszeredában, Csaba királyfi 
szobra felavatásának 15. évfordulóján. 

Gligor Róbert László 

Tizenöt évvel ezelőtt, 2010. november 13-
án avatták fel Nyárádszereda főterén, a refor-
mátus templom bejáratánál Csaba királyfi 
szobrát. A Blaskó János művész által készített 
szobrot a Magyar Országgyűlés elnöke, dr. 
Kövér László adományozta a nyárádszeredai-
aknak, ám akkor helyi politikai vita előzte 
meg felállítását, mert az RMDSZ és az MPP 
helyi szervezeteinek különböző volt az állás-
pontja arról, hogy hol is álljon az alkotás. A 
szobrot dr. Kövér László, Szász Jenő, az MPP 
akkori elnöke és néhai Csíki Sándor helyi po-
litikus, önkormányzati képviselő leplezte le, 
de arra kevesen emlékeznek, hogy éppen a 
szoboravatáskor került ki első alkalommal a 
székely lobogó a szeredai városházára. 

A mostani esemény szervezői a Nyárád-
szeredáért Egyesület és a helyi Bocskai Ist-
ván Alapítvány, továbbá az Erdélyi Magyar 
Szövetség és Székely Nemzeti Tanács helyi 
szervezetei. Megkeresésünkre Bíró József  
Attila szervező a Népújságnak elmondta: 
ennek az ünnepségnek öt évvel ezelőtt kellett 
volna megtörténnie, a 10. évforduló alkalmá-
ból, de akkor a koronavírus-világjárvány 

miatt erre nem kerülhetett sor, ezért csak 
most szervezhettek kerek évfordulós emléke-
zést. Erre szerették volna meghívni ugyan-
azokat a jeles személyeket, akik az avatáson 
is részt vettek, de dr. Kövér László programja 
nem tette lehetővé, hogy ezen a hétvégén a 
Nyárádmentére utazzon, viszont jelen lesz 
Blaskó János szobrászművész és Izsák Ba-
lázs, az SZNT elnöke, valamint a szervezők 
nagy örömére itt lesz az akkori koncert fellé-
pője, az azóta közismertté és közkedveltté 
vált Ismerős Arcok együttes is. 

A megemlékezés 18 órakor kezdődik 
Csaba királyfi szobrának megkoszorúzásával, 
majd kisebb emlékünnepség keretében jubi-
leumi Csaba-napot tartanak, s a városi könyv-
tárban emlékdíjakat adnak át azoknak, akik a 
szoborállításban és Csaba királyfi kultusza 
megőrzésében részt vállaltak. Azt követően 
este fél 8-kor lép közönség az Ismerős Arcok 
a művelődési ház nagytermében. A túlzsúfolt-
ság elkerülése érdekében jegyeket keddtől a 
helyek függvényében előre lehet és kell meg-
vásárolni a városi könyvtárban és a Csám-
borgó vendéglőben.  

Bíró József Attila azt is elmondta: az ese-
ményt eredetileg szombatra tervezték egy na-
gyobb kulturális program keretében, de mivel 
a magyarországi együttes csak péntek estére 
tudta elvállalni a fellépést, a programot is 
ehhez igazították. A szobrot dr. Kövér László adományozta, és 2010-ben avatták fel Fotó: Gligor Róbert László (archív) 



Nagy Székely Ildikó    

Az időszemek néha apró gyön-
gyökként fűződnek fel egy láthatat-
lan fonalra, aminek a két vége egy 
előre kiszámíthatatlan, de jól meg-
határozott pillanatban összeér. 
Olyankor megmutatkozik az egy-
mást tükröző gyöngyszemek har-
móniája, amiben csak 
gyönyörködni lehet. Én is ezt tettem 
a legújabb történetet hallgatva, 
amelyet egy elemista kislány édes-
anyja osztott meg velem. 

– Mindketten nagyon vártuk 
már az iskola kézművesvásárral 
egybekötött őszi ünnepét, amiben 
minden osztály részt vett. A nagy 
nap előtt egész délután szorgoskod-
tunk a lányommal, falevelekből, 
bogyókból és tobozokból ajtódíszt, 
üvegpohárból mécsestartót készí-
tettünk, és a gyerekkorom geszte-
nyeemberkéi sem maradtak ki a 
felhozatalból. Csodálatos volt ez az 
együtt töltött, egymásra hangolt 
délután, a másnapi rendezvény 
pedig tovább fokozta az örömünket. 
Valamikor, az utolsó fél órában 
aztán történt valami, ami rátette az 
i-re a pontot, ezt szeretném elme-

sélni. De ehhez vissza kell táncol-
junk az időben jó pár évtizedet. 
Ugye, nem baj? 

– Dehogy – vágtam rá olyan 
mohón, mint az éhező, akinek épp 
most kínálták fel a terülj asztalkát.  

– Két-három nemzedéknyit kell 
eltávolodnunk a mától, mert a tör-
ténet édesanyám kislánykorában 
kezdődik. Volt egy barátnője, aki a 
szomszédjában lakott, így óvodába 
és iskolába is együtt jártak, és per-
sze a délutáni játszóidejüket is min-
dig együtt töltötték. Mivel a 
barátnőnél nem volt kéznél egy 
szolgálatkész nagymama, a szülei 
pedig legtöbbször reggeltől estig 
dolgoztak, rendszeresen édes-
anyám anyja vigyázott rá, az ő 
munkaprogramja ugyanis ezt lehe-
tővé tette. Az anyai nagymamám 
szív-lélek asszony volt, örömét lelte 
abban, hogy a saját gyermeke mel-
lett még egy „kisasszonyt” fel-
ügyelhet. Megebédeltette, ebéd 
után lefektette, aztán estig szóra-
koztatta a vidám párost, később, az 
iskolás években tanulni is leült 
velük. Teljesen önzetlenül vállalta 
ezt a szerepet, soha semmit nem 

várt és nem is fogadott el érte. Telt-
múlt az idő, a lányok felcsepered-
tek, és a továbbtanulás 
időszakában elkerültek otthonról. 
Mindketten Marosvásárhelyen vé-
geztek egyetemet, így élő maradha-
tott a gyermekkori kapcsolat. 
Édesanyám az államvizsga megvé-
dése után hazatért a szülőváro-
sába, barátnője pedig az új 
életterében maradt, családot is ott 
alapított. Ezekben az években csak 
postai levelezés útján tudtak egy-
másról, a fizikai távolság azonban 
nem okozott törést a barátságuk-
ban. A gyermekáldás többszörös 
örömét ugyanúgy megosztották 
egymással, mint a lélekpróbáló ki-
hívásokat. Amikor nagymamám sú-
lyos szívbeteg lett, és műtét előtt 
állt, édesanyám a barátnőjének írt 
sorokba szorította bele minden ag-
godalmát, bánatát. Amint utólag 
nekem is elmesélte, az nyomasz-
totta leginkább, hogy hogyan tud-
jon a szülője közelében maradni a 
marosvásárhelyi nagykórházban 
zajló ápolás heteiben. Nem állt úgy 
anyagilag a családunk, hogy anyu 
lakást bérelhessen a városban, a 

barátnője azonban kérés nélkül a 
segítségére sietett. Felajánlotta, 
hogy szálljon meg nála erre az idő-
szakra, édesanyám pedig boldogan 
mondott igent. Olyan szeretettel fo-
gadta őt az egykori játszótárs párja 
és a három gyerek, akiket azelőtt 
csak a levelekből ismert, hogy az 
szinte mesébe illő. Mintha ösztönö-
sen meg szerették volna hálálni 
mindazt a jót, amit anyu barátnője 
kislányként a nagymamámtól ka-
pott. Ebben az időszakban kisisko-
lás voltam, körülbelül akkora, mint 
most a lányom. Emlékszem, hogy 
volt egy hétvége, amikor édes-
apámmal ketten mi is feljöttünk Vá-
sárhelyre, hogy lássuk nagy- 
mamámat. Anyu barátnőjénél 
szálltunk meg mi is egy éjszakára. 
Most is fel tudom idézni annak a 
csokis-vaníliás pudingnak az ízét, 
amivel akkor megkínáltak, és a 
gyerekek kedvességét sem felejtet-
tem el. Sokáig azt hittem, ez a ta-
lálkozás azok között a legféltettebb 
emlékeim között marad, amelyek 
csak gondolatban élhetők újra.  

– Nem így történt? – türelmet-
lenkedett ki belőlem a kérdés, be-

szélgetőtársam ugyanis hirtelen 
sejtelmes, fényes csendbe burkoló-
zott, mint aki nem szeretné egyből 
elém zúdítani a frissen megélt cso-
dát. 

– Az őszünnepen nemcsak gye-
rekek, pedagógusok és szülők vet-
tek részt, hanem nagyszülők is. Az 
én szüleim sajnos nem tudtak el-
jönni, a lányom egyik legjobb ba-
rátnőjének azonban ott volt a 
nagymamája. A vásáros asztalok 
egyike mögött állt az az ismerős 
arcú, kedves néni, és saját kezűleg 
fűzött színes gyöngyöket kínált. A 
lányom vásárolt magának belőlük, 
aztán választott egyet nekem is. De 
alig vette újra elő a nemezelt pénz-
tárcáját, amikor az árus megsimo-
gatta a haját, és így szólt hozzá: 
„ez ajándék tőlem édesanyádnak 
azért a sok jóért, amit a dédidtől 
kaptam”. A rendezvény zsibongá-
sában is megtaláltak ezek a szavak, 
és már tudtam, honnan olyan isme-
rős az a nagymama. Azóta is mind-
egyre eszembe jut, mekkora 
ajándék volt nekem ez a három 
nemzedéket átölelő pillanat, és iga-
zat adok édesanyámnak, aki kisko-
romtól arra tanított: a jó tettekért 
nem csak a mesékben van félretéve 
jutalom.  

HÉTKÖZNAPI TÖRTÉNET
Ajándék gyöngy 

Lelkes, tehetséges  amatőrök 
32. Színpad Fesztivál 

Négy település tíz csoportja lépett fel 
az amatőr színjátszók Kis-Küküllő 
menti éves találkozója, a Színpad idei 
rendezvényén Erdőszentgyörgyön. A 
külső körülmények ellenére magas 
szakmai színvonalat hozott a szombati 
találkozó. 

Gligor Róbert László 

Szombaton harminckettedik alkalommal 
gördült el a függöny az erdőszentgyörgyi mű-
velődési házban, hogy az amatőr színjátszó 
fesztivál fellépőinek teret biztosítson több 
mint három évtized után is. Ezek a fellépők 
nem fizetségért állnak közönség elé, hanem 
sokkal inkább a játék szeretetéért. Olyan gye-
rekek, fiatalok, akik komolyan veszik a játé-
kot. Nem tanulták a színjátszást, de a napi 
munka mellett szabadidejüknek egy kis há-
nyadát arra áldozzák, hogy játsszanak, hogy 
a bennük szunnyadó tehetség kis szikrájából 
alkossanak valami maradandót a maguk szá-
mára, amit aztán megoszthatnak másokkal is 
a világot jelentő deszkákon, a színpadon. Ők 
így ápolják anyanyelvüket, így válnak a kul-
túra fogyasztóivá és terjesztőivé – hangzott 
el a megnyitón.  

Az idei fesztivál megszervezését anyagi-
lag leginkább az erdőszentgyörgyi városi ta-
nács és polgármesteri hivatal támogatta, 
továbbá a Bethlen Gábor Alap, a Maros Me-
gyei Tanács a Hagyományos Kultúra és Mű-
vészeti Oktatás Maros Megyei Központja 
révén, de az RMDSZ és a Communitas Ala-

pítvány, valamint az erdőszentgyörgyi Szent 
György szakképző líceum is ott volt a támo-
gatók sorában, ahonnan nem lehet kifelejteni 
a celldömölki Soltis Lajos Színházat sem, 
amely a kőrispataki nyári színjátszó táborban 
kifejtett tevékenységével rendkívül nagy 
mértékben hozzájárult az előadások színvo-
nalának kialakításához – számolt be lapunk-
nak Kovrig Magdolna főszervező, nyugal- 
mazott magyartanárnő. 

Más a darabválasztás, kevesebb a fellépő 
A szombati fesztivál első felében hat er-

dőszentgyörgyi színjátszó csoport lépett a 
nagyszámú közönség elé azokkal a darabok-
kal, amelyeket a nyári színjátszó tábor idején 
előkészítettek, azóta pedig a pedagógusok 
segítségével tovább folytattak. A zsűri érté-
kelése szerint nagyon ügyesek voltak, lerítt 
róluk, hogy szeretik a színjátszást. Ezt köve-
tően, a délutáni órákban a nem helyi csopor-
tok mutatkoztak be, előbb a balavásáriak, 
majd két nagyenyedi és egy szilágybagosi 
csoport. Fontos kiemelni, hogy a darabvá-
lasztások már nem annyira hagyományosak, 
mint az eddigiek, nemcsak mesejátékok je-
lentek meg a színpadon, hanem egészen ko-
moly darabok is, amelyek a mai fiatalokat 
(is) érintő kérdéseket feszegetnek. Örvende-
tes, hogy a kezdeti fesztiválok után kimaradt 
balavásári színjátszók ismét részt vettek (egy 
karácsonyváró darabot vittek az idei feszti-
válra), és az is dicséretes, hogy a szilágyba-
gosiak zenés mesejátékában nem a gépzene 
adta az alaphangot, hanem maguk a szerep-

lők énekeltek. Igényes előadásoknak, remek 
díszleteknek, sok talpraesett diákot megmoz-
gató darabnak örülhetett a közönség. Az er-
dőszentgyörgyiek is sok diákot vonultattak 
színpadra, több előadásuk egészen modern 
hangvételű volt, de a leglátványosabb és leg-
modernebb előadást a Gézengúzok csapata 
hozta, a rendező elképzelését a zsűri is 
nagyra értékelte. 

Nem lehet nem észrevenni, hogy a sokáig 
háromnapos fesztivál idénre egynaposra zsu-
gorodott. Érdeklődésünkre Kovrig Magdolna 
elmondta: az anyagi korlátok miatt idén nem 
hívtak felnőtt színjátszókat, viszont megszó-
lítottak minden környékbeli iskolát. Volt, ahol 
már korábban egy magyarországi fesztiválra 
nevezett be a színjátszó csoport, volt, ahon-
nan azért nem léptek fel, mert nem készültek 
el időben a darabbal, és volt, aki a szereplők 
„kiesése” miatt nem vállalta a szereplést.  

A zsűriben a következő szakemberek érté-
keltek ezúttal: Márton Emőke Katinka szín-
művésznő, aki az erdőszentgyörgyi színjátszó 
csoportból került a marosvásárhelyi színmű-
vészeti egyetemre, továbbá Drunek Sára szín-
művésznő, Radu Enrik színművész, aki 
többször is részt vett oktatóként a kőrispataki 
színjátszó táborokban, valamint Bartos Ele-
kes Miklós, a marosvásárhelyi Refi Színpad 
egykori diák színjátszója. 

Bátraké a szerencse 
Hosszú kimaradás után tért vissza a Szín-

pad Fesztiválra a balavásári Eperjesi Mimi 
színjátszó kör. Érdeklődésükre Székely Ella 
oktató elmondta: valamikor volt a faluban 
egy egyetemistákból álló, nagyon jó csapat, 
akikkel hatalmas darabokat is meg tudtak ta-
nulni, de a generációváltás után éveket kellett 
várni, hogy egy újabb jó csapat alakuljon ki. 
A jelenlegi diákokkal két éve dolgoznak, fel-
léptek már községi napon, kultúrotthon-ava-
tón, három évtizedes színjátszási évfordulón 
is, de ezúttal nem volt könnyű dolguk. Egy-
részt megfelelő darabot kellett elővenni, és 
kevés volt a felkészülési idő, a csoport felét 
kitevő középiskolások Marosvásárhelyre 
vagy Segesvárra ingáznak, a tanulás mellett 
más programjaik is vannak, így keveset tud-
tak gyakorolni, és három szereplőt is ki kel-
lett cserélni, volt, aki először lépett színpadra. 
Ennek ellenére a diákok nagyon ragaszkod-
tak a mostani fesztiválon való megjelenéshez, 
szívvel-lélekkel dolgoztak, és sikerült meg-
szerezni a legbátrabb csapatnak járó okleve-
let. Tényleg bátrak voltak, a legtöbben 
nagyon jól előadták a szerepüket. Örvende-
nek az eredménynek. Ezúttal az egyetlen elő-
adás volt, amely kimondottan keresztény 
témát és értékeket vitt a színpadra – tette 
hozzá a csapatvezető.

Számos egyedi feldolgozású, modern témát taglaló darab jelent meg az idei fesztiválon Fotók: Kovrig Zoltán
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Prémium bútorok készülnek Marosszentkirályon  
A Decorex Prod famegmunkáló és bútorgyárnak Marosszentki-
rályon a Fenyő utcában van a telephelye. Azok közé a cégek 
közé tartozik, amelyek nem szorulnak reklámra, hiszen pré-
mium termékeik révén jó hírnévre tettek szert, egyik megren-
delő hozza a másikat. A cég társtulajdonosával, Gyulai Attilával 
az irodában beszélgettünk, ahol megismerkedhettünk a cég 
védjegyével, a stílbútorok hangulatával. A modern vonalakhoz 
szokott átlagember csodálattal nyugtázta, hogy ma is készíte-
nek olyan prémium minőségű bútorokat, amelyek akár a versa-
illes-i palotában is megállják a helyüket. S valóban megállják, 
mert Marie Antoinette hálószobájába is kerültek bútorelemek 
ebből a műhelyből.  

Mezey Sarolta  

A céget 2002-ben alapították. 
Előbb csak tervezéssel és munka-
közvetítéssel foglalkoztak. Megter-
vezték a munkát, és különböző 
cégeknek kiadták a kivitelezést, 
majd tovább fejlődtek, és szere-
lőcsapatokkal dolgoztak. Aztán 
2008-ban nekivágtak a termelés-
nek, a bútorgyártásnak, famegmun-
kálásnak, belső terek 
berendezésének.  

– A specifikum, hogy nem csak 
egy bútort, egy nyílászárót gyár-
tunk, hanem kialakítunk egy teljes 
teret. Előbb egy termelőegységünk 
volt, aztán 2015 decemberében át-
költöztünk a nagyobb termelőegy-
ségünkbe. A termelési felület közel 
2000 négyzetméter, 32 alkalmazot-
tat foglalkoztatunk. A prémium 
szegmensben dolgozunk, igazi, ha-
gyományos és igényes famegmun-
kálást végzünk, és próbáljuk tartani 
ezt a szintet. A környékünkön van-
nak modernebb technológiára ala-
pozott cégek is, inkább lapból 
készítenek bútort, de mi próbáljuk 
plasztikusabban értelmezni a fának 
a megmunkálását – fogalmazott 
Gyulai Attila. 

– Fejtsük ki, bútorban, faburko-
latban mi a prémium termék? 

– Az, amiben első ránézésre, sőt 
még a harmadikra sem lehet hibát 
találni. Egy prémium terméket 
csak bizonyos ügyfélnek, bizo-
nyos feltételek mellett adunk el. 
Ahhoz, hogy az ügyfél prémium-
nak érezze a terméket, a saját 
egyedi termékét kell megkapja. 
Senkinek sem ugyanazt a terméket 
gyártjuk, minden terméket sze-
mélyre szabunk! Egy példa: a 
széktámlák bőrborítására a meg-
rendelő monogramját hímeztük 
bele. Ettől lett egyedi! 

– Kizárólag fából dolgoznak? 
Honnan szerzik be a nyersanyagot?  

– Nem minden fából van, eseten-

ként előre gyártott lemezekre pré-
seljük rá a fát, ugyanis a költségve-
tési szempontokat is figyelembe 
kell venni. Ma egyre ritkábban lehet 
olyan faanyagot kapni, ami megfe-
lel a kivitelezőnek. Ha megérkezik 
egy 5 cm vastagságú faanyag, azt 
felszeleteljük vékonyabbra, hogy 
több négyzetmétert nyerjünk. A ne-
mesfának nagyon nagy értéke van, 
de készleten kevés van.  

Ami a beszerzést illeti, egész Eu-
rópából vannak beszállítóink, de 
hazai cégektől is vásárolunk. Pél-
dául Ausztriából érkezik az ameri-
kai diófurnír. Tehát nagyon 
változatos a nyersanyagforrás és az, 
amit ebben a termelőegységben 
megvalósítunk.  

Nincs kiszámíthatóság, nem 
kedveznek a kisvállalkozóknak 

– Hogy vészelte át a cég a 
Covid-időszakot, amikor a cégek, 
a vendéglátóipar válságban volt? 

– Nehéz időszak volt, három 
évig nem voltak befektetések a 
vendéglátóiparban. Minden leállt. 
Aztán fokozatosan állt helyre a 
termelés. Idén a román piac a mi 
szempontunkból elég jól alakult, 
még vannak tartalékok. De sajnos 
olyan kormányintézkedések lép-
nek hatályba, amire nem lehet 
időben reagálni. A 2 százalékos 
héaemelések ürügyén nagyon sok 
beszállító 12-15 százalékkal 
emelte a termékei árát. Ha vállal-
kozóként tudjuk előre, hogy lesz 
egy 2 százalékos emelés, akkor 
olyan árat szabunk meg, de utólag 
a megrendelőnek nem is merjük 
említeni, hogy drágább lesz a 
bútor. Viszont, ha a beszállító azt 
mondja, hogy 15 százalékkal 
emeli a nyersanyag árát, akkor 
esetleg alkudni lehet, vagy a pro-
fitból kell visszavenni. Sajnos ez 
történt! Ezek a módosítások ki-
számíthatatlanok, miközben a 
nagy projektek, 1000-1500 négy-

zetméteres felületek berendezése  
2-3 évre is elhúzódhat. Januártól tö-
rölték az építkezési cégek adóked-
vezményét is, s egyik napról a 
másikra megváltozott a fizetési 
alap. A befektetéssel nem tudtunk 
leállni! Tehát Romániában nincs ki-
számíthatóság, nem kedveznek a 
kisvállalkozóknak! Viszont arra a 
szegmensre, amit mi nyújtunk, a 
prémium termékekre továbbra is 
van kereslet. 

Külföldre is szállítunk, de azt ta-
pasztaljuk, hogy külföldön sokkal 
megfontoltabbak az emberek, főleg 
amióta háború van a szomszédban. 
Félnek a megrendelők, mert nincse-
nek tisztában, hogy itt milyenek a 
viszonyok.  

– Szakembereik vannak?  
– Nincs utánpótlás, nem léteznek 

faipari iskolák. Nincs, akit asztalos-
nak alkalmazzunk. Próbálunk ké-
pezni embereket, de az alapokat az 
iskolában kell megtanulni. Nagy hi-
ányosság, hogy nem tanítják szak-
mára a fiatalokat. Régen 
vakációban szakmai gyakorlatra fo-
gadtuk a fiatalokat, most már ez 
sem működik.  

New Yorktól Párizsig 
– Kik a megrendelőik?  
– Projektekre vagyunk szako-

sodva. Magánszemélyeknek, ven-
déglátóipari egységeknek 
berendezéseket, cégeknek irodabú-
torokat készítünk. Egy híres ven-
déglő bebútorozása van folya- 
matban, ami romániai szinten ki-
váló minőségű lesz. Magas szintet 
igényelnek, s ezt kivitelezzük. Sze-
rencséseknek mondhatjuk magun-
kat, hogy részt vehetünk ebben a 
munkában. Vannak magánházak, 
ahová prémium bútort igényelnek. 
Ezekben a házakban elkészítjük a 
lépcsőt, a parkettet, a nyílászárókat, 
a XV-XVI. Lajos korabeli falburko-
latokat. A cégek modernebb, de idő-
tálló, jó minőségű bútort és 
berendezést kérnek. Mondhatom 
azt is, hogy a cég szintjéhez illő igé-
nyes bútort és berendezést rendel-
nek.  

– Hol láthatók a cég munkái?  
– Hála Istennek sokfele. 2019-

ben és 2020-ban például a párizsi 
Orly reptérnek dolgoztunk, a legú-
jabb terminál 1800 négyzetméteres 
falburkolatait itt készítettük el ame-

rikai diófából, 2800 négyzetméteres 
üveges burkolatot küldünk ki. Most 
felhívtak, és egy párizsi kongresz-
szusi központba kell egy 1400 
négyzetméter felületű üvegburkola-
tot gyártanunk. A versailles-i palo-
tába gyártottunk parkettet, Marie 
Antoinette hálószobájába bútorele-
meket készítettünk egy francia part-
ner közvetítésével. Az odalátogatók 
láthatták ezeket a termékeket. A So-
ciété Générale Bank New York-i fi-
ókjának itt gyártottuk a 
falburkolatát és az ajtóit. Romániá-
ban is vannak ilyen helyek, Buka-
restben a Calea Victorieien a 
Radisson Blu szállodában a Maison 
des Arts vendéglő bútorzatát készí-
tettük el, aztán Ploiești-re a Central 
hotelbe szállítottunk. Azt kell mon-
danom, hogy a Kárpát-kanyaron 
kívül jobb a piac, jobban értékelik a 
prémium minőséget, s jobban érté-
kelik az erdélyi vállalkozókat – 
mondta Gyulai Attila.  

A beszélgetés után meglátogat-
tuk a termelőegységet, ahol a búto-
rok, nyílászárók, burkolatok 
készülnek, amelyek egy-egy épüle-
tet, irodát, lakást fognak nemcsak 
berendezni, hanem díszíteni is.  

A Ryanair féléves profitja  
42 százalékkal nőtt 

 
Az ír Ryanair Holdings Plc, Európa legnagyobb diszkont légitársa-
sága, 42 százalékkal növelte nettó nyereségét az első pénzügyi fél 
évben, és 13 százalékkal a bevételét. 

A dublini székhelyű légitársaság közleményében azt írta, hogy az adó-
zott eredménye 2,54 milliárd euró lett a szeptember végén zárt első pénz-
ügyi fél évében az egy évvel korábbi 1,79 milliárd euróhoz képest. Az 
elemzők véleményének átlagában némileg kisebb, 2,5 milliárd euró profit 
szerepelt. 

A Ryanair féléves bevétele 9,82 milliárd euróra emelkedett az egy 
évvel korábbi 8,69 milliárd euróról. 

A repülőjegyárak a fél évben 13 százalékkal nőttek éves összevetésben, 
míg az utasszám 3 százalékkal emelkedett. A légitársaság rekordszámú, 
119 millió utast szállított hat hónap alatt. A járatok kihasználtsága 95 szá-
zalékos maradt. 

A Ryanair javította a folyó pénzügyi évre vonatkozó utasforgalmi elő-
rejelzését az erős kereslet hatására, valamint amiatt, hogy a Boeing a várt-
nál gyorsabban szállította le repülőgépeit. Az új előrejelzés szerint az idei 
utasforgalom több mint 3 százalékkal, 207 millióra nő az eddig becsült 
206 millió helyett. (MTI) 
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Eredményjelző 
Európai vb-selejtezők: 
* A csoport: Észak-Írország – Luxemburg 

1-0, Németország – Szlovákia 6-0. A csoport 
végeredménye: 1. (és kijutott) Németország 
15 pont, 2. (és pótselejtezős) Szlovákia 12, 
3. Észak-Írország 9, 4. Luxemburg 0. 

* D csoport: Ukrajna – Izland 2-0, Azer-
bajdzsán – Franciaország 1-3. A csoport vég-
eredménye: 1. (és kijutott) Franciaország 16 
pont, 2. (és pótselejtezős) Ukrajna 10, 3. Iz-
land 7, 4. Azerbajdzsán 1. 

* F csoport: Magyarország – Írország 2-
3, Portugália – Örményország 9-1. A csoport 
végeredménye: 1. (és kijutott) Portugália 13 
pont, 2. (és pótselejtezős) Írország 10, 3. Ma-
gyarország 8, 4. Örményország 3. 

* G csoport: Málta – Lengyelország 2-3, 
Hollandia – Litvánia 4-0. A csoport végered-

ménye: 1. (és kijutott) Hollandia 20 pont, 2. 
(és pótselejtezős) Lengyelország 17, 3. Finn-
ország 10, 4. Málta 5, 5. Litvánia 3. 

* I csoport: Olaszország – Norvégia 1-4, 
Izrael – Moldova 4-1. A csoport végeredmé-
nye: 1. (és kijutott) Norvégia 24 pont, 2. (és 
pótselejtezős) Olaszország 18, 3. Izrael 12, 
4. Észtország 4, 5. Moldova 1. 

* K csoport: Szerbia – Lettország 2-1, Al-
bánia – Anglia 0-2. A csoport végeredménye: 
1. (és kijutott) Anglia 24 pont, 2. (és pótse-
lejtezős) Albánia 14, 3. Szerbia 13, 4. Lett-
ország 5, 5. Andorra 1. 

* L csoport: Csehország – Gibraltár 6-0, 
Montenegró – Horvátország 2-3. A csoport 
végeredménye: 1. (és kijutott) Horvátország 
22 pont 2. (és pótselejtezős) Csehország 16, 
3. Feröer szigetek 12, 4. Montenegró 9, 5. 
Gibraltár 0.

Örömkönnyek egy kiváló sportpályafutás során 
Czimbalmos Ferenc Attila 

Marosvásárhely után több Maros 
megyei településen is sikeresen be-
mutatták a Bölöni, az erdélyi le-
genda című dokumentumfilmet, 
amely a 73 éves sportszakember 
életútját és pályafutását idézi fel. 

A filmbemutatókon a film fősze-
replője, az ország leghíresebb és 
egyben legsikeresebb magyarja, 
Bölöni László is részt vett. A film 
utáni közönségbemutatókon rendre 
válaszolt a jelenlévők kérdéseire, 
majd aláírásokat osztogatott, közös 
fotókat készített a nézőkkel, egykori 
és jelenlegi szurkolóival. Ugyanak-
kor a szülőföldre való visszatérés 
megható pillanatokat váltott ki be-
lőle, hiszen könnyeivel küzdött, 
amikor a közönség vastapssal fo-
gadta a három marosvásárhelyi, 
majd a marosszentgyörgyi, dicső-
szentmártoni, nyárádszeredai, ma-
roskeresztúri és vámosgálfalvi 

bemutatón, ahol a filmet a Vándor-
mozi keretében mutatták be. Termé-
szetesen a nézők között számos 
egykori ismerősét, hajdani barátját, 
valamikori szurkolóját fedezte fel, 
akik közül többen számukra értékes 
és hosszú éveken át ereklyeként őr-
zött fotókat nyújtottak át neki, ő 
pedig készségesen, örömkönnyek-
kel küszködve írta alá azokat, így 
növelve értéküket.  

Az október 20-ai marosvásárhe-
lyi sajtótájékoztatón elérzékenyül-
ten és őszintén mondta el a neves 
futball-legenda: „Úgy érzem, sze-
retnek, de nem tudom, megérdem-
lem-e ezt a melegséget. Annyi 
nagyszerű ember van, aki legalább 
ennyit érdemelne. Meghat, ahogy a 
marosvásárhelyiek fogadtak… Ha 
egy film képes ennyi szeretetet fel-
színre hozni, akkor talán tényleg 
van értelme annak, amit tettem az 
életemben.” 

Mint ismeretes, az utóbbi idő-
szakban Bölöni László nem 
egy alkalommal volt elérzéke-
nyülve: tavaly a szülővárosá-
ban a díszpolgári cím átadásán, 
majd az idén januárban a Ma-
gyar Sportújságírók Szövetsége 
(MSÚSZ) által szervezett az Év 
Sportolója gálán is – ahol az 
MSÚSZ Életműdíjával tüntet-
ték ki – örömkönnyekkel küsz-
ködött. 

„Ilyen szempontból édes-
apámra hasonlítok. Ő nem járt 
templomba, mert akkor mindig 
az édesanyja jutott eszébe, aki 

korán elhunyt, így hasonló alkal-
makkor mindig a könnyeivel küsz-
ködött. Amikor színpadon vagyok 
civil emberként, én is elérzékenyü-
lök. Ilyenkor haragszom is, és szé-
gyellem is egy kicsit, de azt 
mondogatom magamban, hogy 
Laci, ne gondolj semmire, csak 
mondd a szöveget” – mondta el a 
neves futballsztár e sorok írójának 
a díszpolgári cím átadása után.  

Ugyanakkor arra a kérdésre, 
hogy volt-e még hasonló alkalom 
az életében, amikor meghatódva, de 
örömkönnyekkel küszködött, Bö-
löni László ezt válaszolta: „Volt 
még két alkalommal a sportkarrie-
rem során… Játékosként mérkőzé-
sek után soha nem érzékenyültem 
el, az első így akkor történt talán, 
amikor edzőként a Nancyval elő-
ször feljutottunk az élvonalba. Az 
utolsó, idegenben megnyert mérkő-
zés után a pálya tizenhatosa kör-
nyékéről telefonáltam a 
feleségemnek, Klárának, aki a tele-
vízióban követte a találkozót. Nem 
is volt semmi baj, amíg meg nem 
hallottam az örömöt a hangjában, 
ami térdre kényszerített” – mondta 
el városunk büszkesége, majd így 
folytatta: „A másik hasonló esetre 
2001-ben került sor, amikor az 
utolsó előtti fordulóban a Sporting-
gal nyerni kellett volna, hogy baj-
nokok legyünk, de csak 2-2-es 
döntetlent értünk el a Vitória de Se-
túbal otthonában. A meccs másnap-
ján a nagy rivális Boavista 
Portónak sorsdöntő mérkőzése volt 

a Benfica otthonában, azaz győze-
lemre lett volna szüksége, hogy 
esélyes maradjon a bajnoki címre, 
hogy majd az utolsó fordulóban 
döntődjön el a portugál bajnoki cím 
sorsa. Engem akkor romániai és 
portugál televíziós csatornák kértek 
fel, hogy élőben értékeljem a mér-
kőzés kimenetelét, de én inkább 
egy üres stúdióban vártam meg a 
találkozó végét. Ahhoz, hogy a 
gondolataim kissé felfrissítsem, és 
ne arra a bizonyos meccsre össz-
pontosítsak (pedig a Benfica veze-
tett 1-0-ra), gondoltam, felhívom 
Klárát, aki követte a mérkőzést, és 
még volt 20 perc az összecsapásból. 
Vele többek közt a lányunkról, Esz-
terről, a rokonságról is beszélget-
tünk, amíg a mérkőzés véget ért, és 
nem is akartam elárulni, hogy 
mennyire izgulok. Időközben lefúj-
ták a meccset (a Benfica nyert 2-1-

re – a szerző megjegyzése), a Spor- 
ting így bajnok lett, majd kinyitot-
ták a stúdió ajtaját, engem meg el-
leptek a szurkolók, a vezetők, a 
sajtó képviselői, nekem meg újra 
elcsuklott a hangom és elérzéke-
nyültem…” – mondta el akkor az 
erdélyi labdarúgó-legenda, el-
árulva, hogy egy őszinte, érzelmes 
és figyelmes ember.  

Egyébként a két rendező, dr. 
Kollarik Tamás (Magyarország) és 
Szabó Attila (Románia) több mint 
200 órányi felvételt dolgozott fel, 
hogy a kétórás dokumentumfilm el-
készüljön (mintegy 500 ezer euróba 
került, nagyrészt a Magyar Nemzeti 
Filmintézet, valamint a Maros Me-
gyei Tanács és Marosvásárhely ön-
kormányzatának támogatásával). 

A filmet november 6-án bemu-
tatták Budapesten, majd november 
21-én Bukarestben is levetítik.  

Norvégia, Németország és Hollandia  
is kijutott 

A német és a holland válogatott kijutott a 
jövő évi labdarúgó-világbajnokságra, miután 
az európai selejtező utolsó, hétfői fordulójában 
előbbi gólzáporos meccsen verte a szlováko-
kat, míg utóbbi a litvánokat győzte le. 

Az A csoportban a németek a szlovákokat 
fogadták ki-ki meccsen Lipcsében, a hazaiak-
nak a döntetlen is kedvezett volna a jobb gól-
különbség miatt. Julian Nagelsmann 
szövetségi kapitány együttese azonban nem 
bízta a véletlenre, és már a szünetben négygó-
los előnyben volt, így a második félidőre nem 
maradtak izgalmak. 

A G csoportban a játéknap előtt a hollandok 
három ponttal vezettek a lengyelek előtt, ráa-
dásul a gólkülönbségük 13 góllal jobb volt, így 
formalitás volt a zárónap. Hétfőn Amszter-
damban 45 perc után még csak 1-0-ra vezettek 
a hazaiak a litvánokkal szemben, aztán viszont 
négy perc alatt háromszor is betaláltak a bal-
tiak kapujába. 

Az I csoport rangadóján a norvég válogatott 
4-1-re nyert vendégként az olasz csapat ellen. 
A skandinávok az összes eddigi mérkőzésüket 
megnyerték, az olaszok viszont éppen az észa-
kiaktól szenvedték el egyetlen vereségüket, 
mégpedig június 6-án Oslóban, ahol 3-0-ra 
maradtak alul. A norvégok plusz 29-es, az ola-

szok plusz 12-es gólkülönbséggel kezdték a 
vasárnapi, római összecsapást, amelynek így 
már nem volt valós tétje. 

A hazaiak – még zuhogó esőben – Fran-
cesco Pio Esposito révén a 11. percben előnyt 
szereztek, a norvégok viszont a második fél-
időben komoly fölénybe kerültek, és simán 
fordítottak: előbb Antonio Nusa lőtt a hazai 
kapu bal oldalába, majd Erling Haaland szer-
zett két gólt egy percen belül, végül pedig Jör-
gen Strand Larsen is betalált. Haaland 16 
találattal zárta a selejtező sorozatot. Norvégia 
1998 után vehet részt ismét világbajnokságon. 
Az olaszok második helyezettként pótselejte-
zőben harcolhatják ki a vb-szereplést. 

Az L csoportban nem volt kérdés előzete-
sen, a horvátok már megnyerték a kvintettet, 
és készülhetnek a vb-re, míg a csehek a pótse-
lejtezőt jelentő második helyen zártak. Most 
az adriai gárda a hajrában szerzett góllal 3-2-
re nyert Montenegróban, míg a csehek a papír-
formának megfelelően kiütötték Gibraltárt. 

A 12 európai csoportból az első helyezettek ki-
jutnak az Egyesült Államokban, Mexikóban és 
Kanadában sorra kerülő jövő nyári világbajnok-
ságra, amelyen először szerepel majd 48 csapat. 
A második helyezettek a jövő márciusi pótselej-
tezőn küzdhetnek tovább a vb-részvételért.

Hazai pálya? Nem fontos 
Bepótolta a Rapid elleni 2. fordulóból 

elmaradt mérkőzését a marosvásárhelyi 
városi sportklub és a Mureșul közös vízi-
labdacsapata. Ami – tekintve, hogy egyéb-
ként szünet van a bajnokságban – a lehető 
legnormálisabb dolog. Az eredeti időpont-
ban a bukarestieknek a LEN-kupában volt 
mérkőzésük. Ami egyáltalán nem normá-
lis és nem elfogadható, hogy a marosvá-
sárhelyi csapat egyúttal a visszavágót is 
lejátszotta Bukarestben, azt a meccset, 
amelyet februárban Marosvásárhelyen 
kellett volna megrendezni. 

Márpedig komoly klub ilyet nem csi-
nál. Ilyet csak eleve vesztesek (hogy ne 
használjunk súlyosabb jelzőket) tesznek. 
Vajon mivel érdemelte (zsarolta, fizette) 
ki a Rapid, hogy a CSM Mureșul lemon-
dott a házigazda szerepéről?  

Tisztában vagyunk vele, hogy jelenleg 
a marosvásárhelyi együttes távol áll a me-
zőny legjobbjaitól, és a Rapid ellen hazai 
pályán sem igazán lett volna valós esélye 
a győzelemre. De hát nem volt sem a Ste-
aua, sem a Nagyváradi CSM, sem a Di-
namo ellen, ezek a csapatok mégsem 
restelltek Marosvásárhelyig utazni. A 
Rapid miért nem tehette volna meg 
ugyanazt? Ráadásul a Dinamo elleni hazai 
mérkőzést a marosvásárhelyiek itthon szo-

rossá tudták tenni, márpedig a Rapid elvi-
leg gyengébb képességű, mint a Dinamo, 
hát miért ne próbáltak volna meg egy szo-
rosabb meccset játszani velük is, mint a 
második (marosvásárhelyinek számító) 
meccsen elért 8-20? 

Ezért kellett élvonalbeli felnőtt fér-
ficsapat, hogy még annyi tisztesség se le-
gyen benne, hogy a hazai mérkőzéseket 
hazai pályán játssza?  

Az eredmények: az első mérkőzést a 
Rapid 30-10-re (7-1, 7-1, 10-4, 7-4), a má-
sodikat 20-8-ra (6-2, 3-2, 5-1, 6-3) nyerte. 
A CSM Mureșul gólszerzői az első mecs-
csen: Szathmáry 3, Rudnyánszky, Boér, 
Conțiu, Cristian, Magyari, Dan, Szöllösi, 
a második meccsen: Dan 4, Rudnyánszky, 
Boér, Conțiu, Kiss Andrei. 

A CSM Mureșul eddig minden mérkő-
zését elveszítette, és az utolsó helyen áll. 
Az idén még egy „jelenése” van, a buka-
resti Sportul Studențesc otthonában, no-
vember 29-én. Már amennyiben a sportági 
szövetség, amely államtitokként kezeli a 
bajnoki programot és eredményeket (igen, 
az információ korában, 2025-ben sehol, de 
SEHOL nem lehet megtalálni ezeket, 
külön nyomozni kell, ha valakit érdekel a 
bajnokság) betartja a bajnoki programot. 
(bálint)
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Az Év Sportolója gálán, miután életműdíjjal tüntették ki  Fotó: MSÚSZ

A marosvásárhelyi filmvetítésen  Fotó: IAmSport



A marosvásárhelyi Cseperedőben 
Babamasszázs és játékos fejlődés 

A marosvásárhelyi Cseperedő munkatársai ba-
bamasszázsra és játékos készségfejlesztő tevé-
kenységekre várják a csecsemőket, 
kisgyermekeket (két hónapos kortól kétéves 
korig) felnőttek kíséretében a marosvásárhelyi 
Caritas Házba, a Mărăști utca 36. szám alá. 

A Wimala McClure-féle babamasszázs már két hó-
napos kortól alkalmazható. Legkiválóbb hatásai kö-
zött említhető, hogy mélyíti a szülő-gyerek közötti 
intim kapcsolatot és kommunikációt; segíti a baba 
harmonikus testi-lelki fejlődését; tudattalan 
szinten kialakítja a baba testtudatát és a saját 
testén való tájékozódás képességét, így 
hosszú távon megalapozza az íráshoz és ol-
vasáshoz szükséges készségeket. A hat hó-
napos – kétéves korosztályt énekekkel, 
mondókázással és a mozgáskészségek fejlő-
dését támogató, játékos tevékenységekkel 
várják a szakemberek. A foglalkozások elő-
segítik a kicsik harmonikus fejlődését, és 
teret biztosítanak a barátkozásra. A baba-
masszázs és az énekes-mondókás csoportte-
vékenységek egyben a szülők kapcsolódási 
fórumaként is működnek, ahol gyerekneve-

lésben jártas pedagógusokkal és pszichológussal kö-
zösen beszélhetik meg az őket érintő legégetőbb kér-
déseket.  

Jelentkezni a következő link kitöltésével lehet: 
https://forms.gle/9r38k9zPnjnzR7uAA. Bővebb infor-
máció a 0736-004-369-es vagy a 0749-336-160-as te-
lefonszámok egyikén igényelhető. A Cseperedő 
programjairól részletesebben a Gyulafehérvári Caritas 
honlapján lehet tájékozódni: https://caritas-ab.ro/ser-
vice/gyermekek-es-fiatalok-tamogatasa/korai-nevelo-
es-fogyatekkal-eloket-tamogato-program/. (sz.) 

Ne éhezzen senki! – 
élelmiszergyűjtő kampány 

A Solidaris Egyesület a Maros-
vásárhelyi és a Kolozsvári Rá-
dióval együtt tartós élelmet 
vagy meleg eledelre való pénz-
adományt gyűjtő kampányt 
indított Maros, Bihar és Kolozs 
megyében. A közös cél a társa-
dalmi érzékenyítés és összefo-
gás a nehéz, téli hónapokra 
készülve. 

A világ eseményeit ritkán tudjuk 
befolyásolni, de a közvetlen köze-
lünkben élő, nélkülöző embertársa-
ink életére sokkal nagyobb hatással 
lehetünk, mint gondolnánk. Egy kö-
zösen – akár gyermekeinkkel együtt 
– összeállított tartós élelmiszercso-
mag vagy egy meleg ebédre nyúj-
tott támogatás valódi csodákra 
képes. A Ne éhezzen senki! kam-
pány üzenete egyszerű: a legkisebb 
figyelmesség is reményt adhat va-
lakinek. Minden apró gesztus szá-
mít, ha az éhezés és a szegénység 
enyhítéséről van szó. A tartós élel-
miszert személyesen a Solidaris 
Egyesület marosvásárhelyi, nagy-
váradi vagy kolozsvári irodájába 
lehet bevinni, a pénzbeli támoga-
tásra az alábbi lehetőségek vannak: 

– postai úton (Asociația Solida-
ris, 540030 str. Tudor Vladimirescu 
nr. 3, Târgu-Mureș) 

– banki átutalással (Asociația 
Solidaris RO56 BTRL RONC 
RT02 2703 8401),  

– támogatói SMS által – az ado-
mányozó négy euróval járul hozzá 
a Ne éhezzen senki! kampányhoz 
vagy egy gondozott ellátásához, ha 

a 8864 telefonszámra elküldi a  
Solidaris szót.  

Az adományozási szándékot hét-
főtől péntekig 15–20 óra között 
lehet jelezni a 0265-555-555-ös te-
lefonszámon, az adományt akár 
azonnal el tudják juttatni a nélkülö-
zőkhöz. Aki segíteni szeretne, az el-
sősorban lisztet, olajat, cukrot, 
puliszkalisztet, rizst, konzerveket – 
hal, májpástétom, borsó, kukorica –, 
paszulyt, száraztésztát, zacskós le-
vest, kakaóport, teafüvet, kekszet, 
édességet adományozhat. 

A kampány része a jótékonysági 
könyvvásár is Marosvásárhelyen, az 
Everest Hotelben, november 28–
29-én, amelyre könyvadományokat 
fogadnak el. A könyvvásárból szár-
mazó bevétel a rászorulók téli élel-
mezését szolgálja. A gyűjtés során 
beérkező adományokat szerény jö-
vedelmű családok és kisnyugdíja-
sok között, illetve hajléktalan 
embertársaink között szeretnék 
szétosztani november és március 
között. A Ne éhezzen senki! kam-
pány célja, hogy minél több csalá-
dot ösztönözzön a közvetlen 
segítségnyújtásra. A kezdeménye-
zés arra hívja fel a figyelmet, hogy 
érdemes körülnéznünk a saját kör-
nyezetünkben – a családban, a 
szomszédságban vagy a tágabb kö-
zösségben –, hiszen lehet, hogy 
éppen mellettünk él valaki, aki nap-
ról napra a megélhetésért küzd – tá-
jékoztatott közleményében a 
Solidaris Egyesület. Bővebb infor-
máció a 0741-555-555-ös telefon-
számon. (szer) 

Teherautókat és személyszállítókat 
ellenőriznek 

A héten több európai ország közlekedési rend-
őrsége összehangolt ellenőrzési kampányt in-
dított a ROADPOL Truck & Bus projekt 
keretében. A rendőrök a járművek műszaki ál-
lapotát, a járművezetők munkaidejére vonat-
kozó előírások betartását, valamint a 
szállítmányok biztonsági előírásoknak való 
megfelelését ellenőrzik. 

A november 17-től 23-ig tartó ellenőrzések során 
a rakományok műszaki állapotának ellenőrzésére, va-
lamint a vezetési időre, a pihenőidőkre és a tachográ-
fok használatára vonatkozó előírásokra 
összpontosítanak. A ROADPOL Truck & Bus kam-
pány az Európai Közúti Rendőrségi Hálózat által 
szervezett ciklikus ellenőrzési tevékenység, amelyben 

részt vesznek a legtöbb EU-tagállam szolgálatai. A cél 
a közúti biztonság növelése és a nehéz tehergépjár-
művekkel és buszokkal kapcsolatos balesetek számá-
nak csökkentése. A kampány során a rendőrök 
ellenőrzéseket végeznek mind a fő közlekedési útvo-
nalakon, mind a logisztikai terminálok közelében 
vagy a teherautóparkokban. A szállítási okmányok és 
a tachográfok mellett a rendőrség ellenőrzi a rako-
mányt, annak biztonságát, a gumiabroncsok állapotát, 
a világítást és a fékrendszereket is. Különös hangsúlyt 
fektetnek a járművezetők munkaidejére és a pihenői-
dejük betartására. Az elmúlt években a ROADPOL-
ellenőrzések során a járművek túlterhelésével és a 
tachográfok manipulálásával kapcsolatos szabályta-
lanságokra is összpontosítottak. (pálosy) 

Decemberben már bírságolhatják az e-rollereseket 
Kötelező az új gépjármű-felelősségbiztosítás  

Az új gépjármű-felelősségbiz-
tosítás törvényét – amely ki-
terjed az elektromos rollerekre 
és elektromos kerékpárokra – 
közzétették a Hivatalos Köz-
lönyben, és november 17-étől 
lépett érvénybe.  

Szer Pálosy Piroska 

A 2025. évi 181-es törvény értel-
mében a 25 km/h feletti sebességgel 
is haladó vagy 25 kg-nál nehezebb 
és óránként 14 km-es sebességgel 
közlekedő járművek tulajdonosai-
nak biztosítást kell kötniük az elekt-
romos kerékpárra és rollerre. A 
mozgáskorlátozott személyek szá-
mára készült kerekesszékekre vagy 
önjáró járművekre nem vonatkozik 
a biztosítási kötelezettség. A tör-
vény szerint a kötelezettségek be 
nem tartása esetén a szankciók al-
kalmazása idén a karácsonyi ünne-
pekre hangolódó időszakban, 

december 13-án kezdődne. Az át-
meneti periódusban a hatóságok 
nem szabhatnak ki bírságokat, 
azonban a 30 napos időszak lejárta 
után, azaz december második felé-
től a közlekedési rendőrség és a 
helyi rendőrség is ellenőrizheti, 
hogy az említett járművek rendel-
keznek-e RCA-biztosítással, 
és1000–2000 lej közötti bírságot 
szabhatnak ki. A következő lépés a 
biztosítási piac alkalmazkodása, 
ugyanis a társaságoknak be kell ve-
zetniük az új járműkategóriára vo-
natkozó speciális biztosítási 
termékeket, meg kell állapítaniuk a 
díjakat, a felelősség korlátait és a 
kockázatértékelési kritériumokat. A 
Pénzügyi Felügyeleti Hatóságnak 
frissítenie kell a másodlagos szabá-
lyozást, hogy meghatározza a biz-
tosítási kötvények formájának 
részleteit, a kárértékelési eljárásokat 
és a felek közötti vitákra vonatkozó 
szabályokat. A biztosítási szakértők 

becslései szerint az elektromos ro-
bogók biztosítási díja jóval alacso-
nyabb lesznek, mint az autóké, 
tekintettel a jármű kisebb tömegére 
és az átlagos károkozási szintre. 
Azonban nem lesz egységes ár, 
hanem az elektromos roller vagy 
kerékpár műszaki jellemzőihez iga-
zítják a biztosítási kötvényeket. 

A Bolt és Lime rollerek 
mentesülnek  

A Bolt és Lime rollerei nem érin-
tettek, az indoklás szerint nem lépik 
túl a törvényben meghatározott 
tömeg- és sebességhatárokat. Más-
részt a Bolt és Lime elektromos ro-
bogókat használók baleset esetén 
kártérítést kaphatnak, mivel ezeket 
fakultatív biztosítás fedezi. A Pénz-
ügyi Felügyelet szerint ez azt je-
lenti, hogy a felhasználók biztosítva 
vannak a saját maguk által okozott 
súlyos sérülések, valamint a rolle-
rek használata során harmadik fél-

nek okozott kár esetén. A közutakon 
való közlekedéshez az elektromos 
roller vezetőjének legalább 14 éves-
nek kell lennie. Ezenkívül 16 éves 
korig kötelező a bukósisak viselése 
közúton való közlekedéskor. 

Milyen kártérítést fedez  
a biztosítás?  

Az EU-szabályozás szerint az 
RCA-biztosítással rendelkező rolle-
rek esetében minimális kártérítési 
határértékek a következők: egyetlen 
balesetben okozott anyagi kár ese-
tén, a sérültek számától függetlenül, 
a kártérítési határérték 6.434.740 lej 
személyi sérülés és halál esetén, a 
sérültek számától függetlenül a kár-
térítési határ közel 32 millió lej. 
Függetlenül attól, hogy a baleset 
közúton történt vagy sem, a bizto-
sított jármű mozgása vagy parko-
lása közben, a 
gépjármű-felelősségbiztosító köte-
les kártérítést fizetni a biztosított 
jármű használatával okozott balese-
tek következtében keletkezett káro-
kért. Az általános polgári 
felelősségbiztosítás kártérítést nyújt 
azokért az összegekért, amelyeket a 

kedvezményezettnek a törvény sze-
rint fizetnie kell az általa okozott 
baleset következményeként kelet-
kezett károkért vagy a baleset köz-
vetlen következményeként 
felmerült jogi költségekért. A Pénz-
ügyi Felügyelet becslése szerint a 
romániai járműállományból 5–15 
százalék eshet ebbe a kategóriába, 
ami legtöbb 30 ezer eszközt jelent. 
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Fotó: Szer Pálosy Piroska

Új törvénytervezet az ingatlanvásárlók 
védelmére 
Biztonságosabb lesz az adásvétel 

Az ingatlanvásárlók védelmét 
szolgálja az a törvénytervezet, 
amelyről a képviselőház plénuma 
szavazott. A törvénytervezet a Hi-
vatalos Közlönyben való megjele-
nést követően lép érvénybe. 

A jogszabály értelmében ingat-
lanvásárlás esetén az adásvételi elő-
szerződést legfeljebb két napon 
belül kötelező lesz bejegyezni a te-
lekkönyvbe, így elkerülhető, hogy 
az ingatlanfejlesztő ugyanazt a la-
kást több személynek is odaígérje. 

A tervezet a vásárlók pénzügyi 

biztonságát is erősíti: az ingatlan le-
foglalásáért legfeljebb 5 százalékos 
előleg fizethető. Az épület szerke-
zeti részére az előleg 25 százalék 
lehet, majd a szerkezet befejezését 
követően további 20 százalék fizet-
hető a víz- és csatornahálózat, vil-
lany- és fűtési rendszerre. Az 
előlegeket az ingatlanfejlesztő kizá-
rólag egy külön, erre a célra létre-
hozott bankszámlára kaphatja, 
amelyet csak az adott ingatlanpro-
jekt finanszírozására használhat fel 
– olvasható az RMDSZ honlapján. 



Az év végének közeledte nem-
csak azt jelzi, hogy mindenki ké-
szül a karácsonyra, hanem azt is, 
hogy hamarosan kiderül, hogy me-
lyik gyártó melyik típusa fogja 
megkapni 2026-ban az Év Autója 
díjat. A zsűri várhatóan január 9-én 
fogja bejelenteni a győztest, de 
addig sem tétlenkedik. 

A 23 országból származó 59 
tagú zsűri a 35 darabos teljes keret-
ből már kiválasztotta a hét döntős 
autót, amelyek közül további tesz-
telések után szavazzák meg a 2026-
os év autóját. Az eddigi szakaszban 
a zsűri minden tagjának választania 
kellett hét autót, amelyik szerinte a 
legjobban megérdemli, hogy meg-
kapja a díjat. A szavazatok összesí-
tése után kialakult a döntő 
mezőnye. A legjobb hét autó pedig 
a Citroen C5 AirCross, a Dacia 
Bigster, a Fiat Grande Panda, a Kia 
EV4, a Mercedes-Benz CLA, a Re-
nault 4 és a Skoda Elroq. Immáron 
tehát biztos, hogy ezek valamelyike 
2026-ban elnyeri az Év Autója 
címet. 

A mezőny azért is érdekes, mert 
a Skodának és a Daciának is elő-
ször van valós esélye arra, hogy 
megszerezze ezt a díjat. Tavaly 
amúgy a Duster sem állt messze 
attól, hogy az év autója legyen, 
ugyanis a negyedik helyen végzett. 
Idén viszont a Bigster van a me-
zőnyben, egy rendkívül jó ár-érték 
arányú autó, ami talán még a Dus-

ternél is nagyobb esélyekkel indul-
hat. A teljes kép érdekében, még 
mielőtt valaki túlságosan beleéli 
magát, hogy egy hazai autó lehet 
jövőben a rangos díj nyertese, azt is 
hozzá kell tenni, hogy az év autója 
kiválasztásánál figyelembe szokták 
venni azt is, hogy mennyire kör-
nyezetbarát egy adott típus. És bár 
készül többféle hibrid változat is a 
Bigsterből, azt azért látni kell, hogy 
egy nagy, C szegmensbe tartozó 
SUV-ról van szó, amiről messziről 
látszik, hogy nem ez a legkörnye-
zetbarátabb típus a mostani döntős 
mezőnyben. Ami pedig a Skodát il-
leti: a cseh márka legutóbb 2022-
ben jutott be a döntőbe az 
Enyaqkal. 

A mezőny kapcsán még fontos 
kiemelni a szintén döntős Renault  
4-et is. Ez azért érdekes, mert nem 
kizárt, hogy a francia márka zsinór-
ban a harmadik győzelmére készül-
het. Tavaly a Renault 5/Alpine A290 
párossal szerezte meg a díjat, 2024-
ben pedig a Scenic lett az év autója. 
Az biztos, hogy ha a jópofa design 
szempontjából nézzük, akkor most 
vagy a Renault 4, vagy a Fiat 
Grande Panda kellene legyen az Év 
Autója cím birtokosa, de természe-
tesen nem ez az egyedüli szempont. 
A Renault 4 kapcsán viszont azt is 
hozzá kell tenni, hogy egy kimon-
dottan jó specifikációkkal bíró vá-
rosi elektromos autó, így valóban 
lehet esélye a díj megszerzésére.
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A Skoda Octavia babérjaira 
törhet az új Dacia kombi 

Nemcsak az Év Autója címért 
versenyez egymással a Skoda és a 
Dacia, hanem nagyon úgy fest, hogy 
más területeken komoly vetélytárs 
lehet az utóbbi a cseh márka szá-
mára. 

A Dacia eddig főként a B szeg-
mensben mozgott, viszont az utóbbi 
időben a C szegmensben is sikeresen 
képviselteti magát a Bigsterrel.  
Vagyis kijelenthető, hogy az a kísér-
let, amellyel belépett a nagyobb mé-
retosztályba, sikeresnek bizonyult, 
így pedig hamarosan újabb Dacia is 
érkezhet ebbe a szegmensbe. Az új 
modellről azonban egyelőre nagyon 
keveset tudni, de annyi bizonyos, 
hogy teljesen más célcsoportja lesz, 
mint a Bigtsernek. Katrin Adt, a 
Dacia főigazgatója nem olyan régen 
nyilatkozott a szaksajtónak, és el-
mondta, hogy meglátása szerint fi-
gyelni kell arra, hogy minden 
autónak meglegyen a helye és a célja 
a szegmensen belül, valamint azt is 
hozzátette, hogy az új modell telje-
sen más ajánlat lesz a vásárlók szá-
mára, mint a Bigster. 

Azt még nem tudni, hogy mi is 
lesz az új modell, viszont az Autocar 
értesülései szerint egy emelt hasma-
gasságú kombira lehet számítani, 
ami a Skoda Octavia közvetlen rivá-
lisaként léphet porondra. Ennek hal-

latán joggal merülhet fel a kérdés, 
hogy az SUV-őrület közepén mi ér-
telme van kombit gyártani? Nos, 
Patrice Lévy-Bencheton termékfő-
nök egyik nyilatkozatában kiemelte, 
hogy az emberek egy része nem ked-
veli az SUV-kat, és sokkal szíveseb-
ben vásárolna elegánsabb 
megjelenésű, hatékony autót, amely-
nek alacsonyabban van az üléspozí-
ciója. A termékfőnök továbbá arról 
is beszélt, hogy sokan hivalkodónak 
tartják a hobbiterepjárókat. Ebből ki-
folyólag, ha a Dacia őket is képes 
lenne kiszolgálni, akkor egy újabb 
szeletét fedhetné le az Európában 
igencsak meghatározó C szegmens-
nek. Az egyedüli érdekesség a ter-
mékfőnök nyilatkozata kapcsán, 
hogy elegáns autókról beszélt, ez 
pedig nem kimondottan a Dacia te-
rülete. Elérhető és relatív olcsón 
fenntartható autókat kínál a Dacia, 
de az elegancia nem feltétlenül tar-
tozik bele a márka profiljába, még 
akkor sem, ha az utóbbi években 
ilyen téren is történt egy nem is kicsi 
előrelépés. 

Ugyanakkor Frank Marotte érté-
kesítési és marketingigazgató szerint 
az is segíti a Dacia térnyerését ebben 
a szegmensben, hogy a Ford kivezeti 
a Focust, illetve a Volkswagen Golf, 
az Opel Astra és a Toyota Corolla is 

f o l y a m a t o s a n 
drágul, így pedig 
megnőtt az igény 
egy elérhető árú 
és praktikus C 
szegmensbe tar-
tozó modellre. Az 
egyelőre névtelen 
autó ára várha-
tóan 25 ezer font 
alatt lesz, és a 
hírek szerint akár 
már jövőben 
megérkezhet.

Miközben a világ már teljesen lemondott  
a Roadsterről, Elon Musk egy őrületes 

autóról álmodozik 

Elon Musk híres arról, hogy szeret nagyot mon-
dani, azonban most egy új szintre emelte ezt a ké-
pességét. Joe Rogan podcastjében ugyanis terítékre 
került a Tesla Roadster második generációja, ame-
lyet 2017-ben jelentettek be, és 2020-ban kellett 
volna elkezdődjön a gyártása. Ez azóta sem történt 
meg, közben pedig egyre több előrendelő szeretné 
visszakapni a pénzét, ez viszont az információk sze-
rint nem olyan egyszerű folyamat, a Tesla ugyanis 
nem sieti el a visszautalást, ami joggal válthat ki fel-
háborodást a vásárlók, előrendelők részéről. 

Elon Musk arról beszélt Joe Rogan podcastjében, 
hogy a Roadster igenis meg fog valósulni, sőt a na-
gyotmondásairól elhíresült vállalatvezető arra is uta-
lást tett, hogy az autó képes lehet repülni is. Musk 
felejthetetlen bemutatót ígért, amit elmondása sze-
rint még ebben az évben meg fognak tartani, ezután 
beszélt arról, hogy az egyik barátja említette meg, 
hogy a jövőben repülő autóknak kellene lenniük, de 
a Teslának nincsenek repülő autói, ha pedig Musk 
barátja repülő autót akar, akkor tudnia kell venni 
egyet, mondta jó populistához illően Elon Musk. 
Amikor Joe Rogan rákérdezett, hogy az új Roadster 
valóban képes lesz-e repülni, Musk nem finomko-
dott a válasszal: „Nézd, megvan az esélye, hogy ez 
lesz minden idők legemlékezetesebb termékbemu-
tatója. Őrült, őrült technológiát tettünk ebbe az au-
tóba. Autó egyáltalán? Autónak néz ki. Mondjuk 

úgy, hogy őrültebb lesz, mint bármi a James Bond-
ban. Ha fogod az összes James Bond-autót, majd 
kombinálod őket, ez még annál is őrültebb lesz”. Fi-
noman szólva is felvágós és populista választ adott, 
mindezt úgy, hogy a típus már nagyon sok éve 
késik. 

Ami pedig a bemutatót illeti, ha azt valóban fe-
lejthetetlennek tervezi, vagyis arra utal, hogy a  
Roadster repülni fog, akkor ott nagyon sok kockázat 
merül fel. Egyrészt emlékezzünk csak a Cybertruck 
bemutatójára, ahol Musk arról beszélt, hogy az autó 
ablakait egy fémgolyó sem lenne képes betörni, 
ezért megpróbálta, az ablak pedig betörött. Ha va-
lóban meg akarja röptetni az autót a bemutatón – 
ami szinte borítékolhatóan nem idén lesz –, akkor 
az egy balszerencse miatt katasztrófát is okozhat. 
Másrészt elképzelésünk sincs arról, hogy mégis hol 
lehetne használni egy repülő autót, mivel még egy 
drón felszállásához is engedély kell, továbbá Musk-
nak a futurisztikus, jövőbe mutató autói nem aratnak 
sikereket. Nyár óta a Robotaxiról és a CyberCabről 
sem lehet sokat hallani. 

Joe Rogan podcastjében tehát nem történt semmi 
újdonság, ha azt nem számítjuk, hogy Musk egy új 
szintre emelte a nagyotmondó-bajnokságot. Ugyan-
akkor lássuk be: a Tesla nem arról híres, hogy tartani 
tudja a hangzatos ígéreteit, amire a Semi, a Cyber- 
truck és maga a Roadster is egy tökéletes példa. 

S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD

Megvannak az Év Autója díj döntősei

Az Év Autója díj döntősei Forrás: Breaking News

Tesla Roadster-koncepció, illusztráció Forrás: Tesla

Dacia Bigster, illusztráció Forrás: Dacia
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Erdélyi Politikai Iskola – elindult a 9. évfolyam képzéssorozata 
Az Erdélyi Politikai Iskola (EPI) 

immár kilencedik alkalommal in-
dítja el közéleti vezetőképzőjét, 
amelynek célja, hogy elméleti tu-
dással és gyakorlati készségekkel 
vértezze fel azokat a fiatalokat, akik 
érdeklődnek a közélet, a politika, a 
társadalmi felelősségvállalás, illetve 
a közösségépítés iránt. Idén is nagy 
érdeklődésre tett szert a program, 
szinte háromszoros túljelentkezés 
volt a helyekre. 

Több újítás is bevezetésre kerül 
ettől az évtől kezdve, az iskola hat 
hétvégén keresztül hat helyszínen – 
Kolozsváron, Szatmárnémetin, 
Sepsiszentgyörgyön, Bukarestben, 
Brüsszelben és Budapesten – kínál 
képzést és szakmai programokat. 

Kolozsvári nyitóhétvége 
motivált fiatalokkal és rangos 

előadókkal 
Az idei évfolyam húsz elkötele-

zett résztvevővel kezdte meg a 
munkát a kolozsvári nyitóhétvégén. 
A szervezők célja, hogy a fiatalok 
új szemlélettel kapcsolódjanak be 
az erdélyi közélet alakításába. 

A hétvégét dr. Fábián Gyula jo-
gász, egyetemi docens előadása 
nyitotta, a téma a kisebbségi jog és 
az autonómiatípusok európai meg-
valósulási formái volt. Szombaton 
dr. Rácz Béla-Gergely közgazdász, 
egyetemi adjunktus előadása nyúj-
tott átfogó képet Románia gazda-
sági kilátásairól. 

Ezt követően Markó Béla, a Kós 

Károly Akadémia Alapítvány el-
nöke, az RMDSZ korábbi elnöke 
tartott előadást a transzilvanizmus-
ról és annak jelenkori vonatkozásai-
ról. 

Délután Kelemen Hunor szövet-
ségi elnök beszélgetett a hallgatók-
kal a fiatalok szerepéről a mai 
politikai folyamatokban, az aktuál-
politikáról, valamint a közösség 
előtt álló kihívásokról és lehetősé-
gekről. A beszélgetést Illyés Ger-
gely politológus, politikai elemző 
moderálta. 

A napot Simon Krisztián vitatré-
ner interaktív képzése zárta, amely 
során a résztvevők érvelési és kom-
munikációs készségeiket fejleszt-
hették. 

A hétvége utolsó napján az EPI 
diákjai Márkus Etelka televíziós 
szakember és tréner vezetésével ve-
hettek részt a Képben vagyunk – 
közszereplés a kamera előtt című 
workshopon. 

A délutáni programban Nagy 
Károly, a Romániai Magyar Köz-
gazdász Társaság elnöke, valamint 
Tasnádi István Szilárd szenátor ve-
zették be a fiatalokat a vállalkozói 
gondolkodás és a gazdasági döntés-
hozatal világába. 

Folytatás több erdélyi és 
nemzetközi helyszínen 

Az EPI 9. évfolyamának résztve-
vőire a következő hónapokban to-
vábbi képzési hétvégék, szakmai 
kihívások, közösségi élmények és 
nemzetközi programok várnak öt 
más helyszínen. 

A következő állomás: Szatmár-
németi. 

A program a Mathias Corvinus 
Collegium, a Romániai Magyar De-
mokrata Szövetség, a Magyar Ifjú-
sági Értekezlet és a Pro Iuventute 
Egyesület együttműködésében va-
lósul meg. (közlemény) 

Gázai béketerv 
Az ENSZ Biztonsági Tanácsa 

elfogadta az Egyesült 
Államok határozati javaslatát  

 
Az ENSZ Biztonsági Tanácsa hétfőn elfogadta az Egyesült Államok 

határozati javaslatát a gázai béketervről. 
A testület tagállamai közül 13 képviselője igennel szavazott, míg 

Oroszország és Kína nem vett részt a határozathozatalban, és nem élt 
vétójogával. 

Az Egyesült Államok annak érdekében terjesztette elő a határozati 
javaslatot, hogy nemzetközi legitimációt nyerjen Donald Trump elnök 
20 pontból álló béketervének végrehajtása, ami a gázai tűzszünetet kö-
vetően több lépésben a teljes béke megteremtését, a Gázai övezet újjá-
építését célozza a közel-keleti térség egészének stabilitása érdekében. 
A terv része egy nemzetközi testület felállítása a békefolyamat felügye-
letére. 

Donald Trump elnök a New York-i idő szerint hétfő esti szavazás 
után közösségi oldalán fejezte ki örömét. „Gratulálok a világnak az 
ENSZ Biztonsági Tanácsának hihetetlen szavazásához, percekkel ez-
előtt, amiben elismerte és támogatta a Béketestületet!” – fogalmazott 
az amerikai elnök, és hozzátette, hogy a testületet ő vezeti majd „a világ 
legerősebb és leginkább tisztelt” vezetőinek oldalán. 

A 20 pontos béketerv első szakaszának részeként lépett életbe októ-
berben tűzszünet, aminek nyomán jórészt megálltak a 2023. október  
7-e óta tartó harcok a Hamász és az izraeli haderő között. 

A Biztonsági Tanács által elfogadott határozatban szerepel a Gázai 
övezet átmeneti irányításával megbízott úgynevezett Béketestület meg-
alakítása, valamint a Gázai övezet biztonságának megteremtéséért fe-
lelős átmeneti Nemzetközi Stabilizációs Erők (International 
Stabilization Force – ISF) létrehozása. 

Michael Waltz, az Egyesült Államok ENSZ-nagykövete az ISF-et „a 
békefenntartók erős koalíciójának” nevezte, amely tagjainak egy részét 
muszlim többségű országok, mint Indonézia, Azerbajdzsán és mások 
adják. 

A Gázáról szóló határozat elfogadása és megvalósítása a várakozások 
szerint szerepel Donald Trump elnök és Mohamed bin Szalmán, Szaúd-
Arábia koronahercege keddi találkozójának napirendjén. (MTI) 

Üdvözölte az ENSZ gázai határozatát  
az izraeli kormányfő 

Benjámin Netanjahu izraeli miniszterelnök üdvö-
zölte kedden az ENSZ Biztonsági Tanácsának előző 
napi döntését, amellyel a testület elfogadta Donald 
Trump amerikai elnök tervét a Gázai övezetben zajló 
fegyveres konfliktus lezárására. 

„Üdvözlöm Trump elnököt és elkötelezett csapatát! 
Bátor katonáink hősiessége és áldozatvállalása Trump 
diplomáciai erőfeszítéseivel együtt segített hazahozni 
a túszokat. Hiszem, hogy terve békét és jólétet fog 
hozni, mert tartalmazza Gáza teljes lefegyverzését és 
radikalizálásának visszafordítását” – írta az izraeli kor-
mányfő az X-fiókjában angolul közzétett posztjában . 

Dani Danon, Izrael ENSZ-nagykövete a New  
York-i szavazás után úgy nyilatkozott, hogy a Hamász 
palesztin iszlamista szervezet „lefegyverzése alapfel-
tétel. Nem lesz jövő Gázában mindaddig, amíg a Ha-
mász fegyverben van” – hangsúlyozta. 

A vezető izraeli kormánypárt, a Likud egyik parla-
menti képviselője, Amit Halevi ugyanakkor élesen bí-
rálta az ENSZ Biztonsági Tanácsának döntését, 
jelezve, hogy Netanjahu pártja nem egységes a hatá-
rozat megítélésében. 

„Ez egy szörnyű döntés nemcsak Izrael, hanem a 
Nyugat számára is. Kár, hogy a Nyugat még október 
7-e után sem volt képes megérteni, ki az ellenség” – 
nyilatkozott Halevi a ynet hírportál stúdiójában ked-
den, utalva a gázai háborút 2023-ban kirobbantó Ha-
mász-terrortámadásra Izraelben. 

„A szavazás történelmi lépés, amelyet támogat az 
izraeli közvélemény többsége és valamennyi barátunk 
a világban. Trump is megérti, hogy a palesztin állam 
jó Izraelnek, és most biztosítania kell, hogy Netanjahu 
és messianisztikus partnerei ne hiúsítsák meg a folya-
matot” – közölte a Békét Most nevű izraeli baloldali 
békemozgalom, a Messiás eljövetelét és Nagy Izrael 
létrehozását célzó jobboldali nacionalista politikai pár-
tokra, a Zsidó Erőre és a Vallásos Cionistákra utalva. 

„Trump jövőképének köszönhetően a Hamászt le-

fegyverzik, és a Gázai övezetnél megszűnik a fegyver-
tartás. Ez alapvető és egyáltalán nem magától értetődő 
eredmény. Gyorsan és elszántan kell dolgoznunk a terv 
megvalósításán. Izraelnek fel kell hagynia azzal, hogy 
a nemzetközi bevonódást fenyegetésként látja, mert 
Gáza nem csak Izrael problémája” – vélekedett Lian 
Polak David, a Koalíció a Regionális Biztonságért 
nevű szervezet alapítója. 

Itamár Bengvir nemzetbiztonsági miniszter, a Zsidó 
Erő elnöke hétfőn, néhány órával a Biztonsági Tanács 
szavazása előtt azt mondta, hogy ha az ENSZ előmoz-
dítja egy palesztin állam elismerését, Mahmúd Abbász 
palesztin elnököt „magánzárkába kell helyezni” és 
„célzott likvidálással” kell fenyegetni a Palesztin Ha-
tóság magas rangú tisztviselőit. 

„A magukat ‘palesztinnak’ nevező ‘kitalált nép’ ‘pa-
lesztin állama’ soha nem jöhet létre, mert akik egy 
ilyen államot akarnak létrehozni, arra törekednek, hogy 
azt Izrael romjain építsék fel. Ha felgyorsítják egy pa-
lesztin terrorállam elismerését, utasítást kell adni a Pa-
lesztin Hatóság minden tekintetben terrorista vezető 
tisztviselőinek célzott likvidálására, valamint Abbász 
letartóztatására. Már várja őt egy magánzárka a kecióti 
börtönben” – mondta Bengvír az izraeli parlamentben, 
a kneszetben, pártja frakcióülésének kezdetén. 

„A palesztin államhoz vezető út terve nem fog meg-
történni” – jelentette ki Becálel Szmotrics pénzügymi-
niszter, a Vallásos Cionisták elnöke hétfőn. 

„Életem küldetése, hogy megakadályozzam egy pa-
lesztin állam létrejöttét földünkön” – tette hozzá, és ki-
jelentette, hogy palesztin államot „tucatnyi arab 
országban vagy akár több európai országban is létre le-
hetne hozni, de nem itt. Itt a zsidó állam jött létre, és 
itt fog tovább létezni teljes szuverenitással” – mondta 
a jelenlegi kormánykoalícióban részt vevő, de a köz-
vélemény-kutatások szerint a következő kneszet vá-
lasztási küszöbét várhatóan át nem lépő párt vezetője. 
(MTI) 



KÜLÖNFÉLÉK 

LÉPCSŐHÁZFESTÉST vállalok. Tel. 0741-699-761. (27042) 

SZAKEMBER vállal: tetőkészítést, kisebb javításokat saját 
anyagból is, bádogosmunkát, vakolást, meszelést, 
kerítéskészítést (vasból is hegesztünk), szigetelést, törmelékel-
hordást, kertek takarítását. Nyugdíjasok nak 18% kedvezmény. 
Tel. 0734-016-805, 0769-638-152, István. (sz.) 

 

MEGEMLÉKEZÉS 

 
 
Kegyelettel és fájó szívvel emlékezünk a szeretett, drága 
jó fiunkra, 

CSIBI MIHÁLY LEVENTÉRE 
halálának 19. évfordulóján. 
Emlékét fájó szívvel és könnyes szemmel őrizzük egy örök 
életen át. 

Szomorú szívű szülei. (27051) 
 

 

ELHALÁLOZÁS 

 
 
Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett, jó édesanya, 
nagymama, dédnagymama,  

GÖBBEL ILONA  
2025. november 16-án, 87 évesen megpihent.  
Drága halottunk temetése 2025. november 19-én 13 órakor 
lesz a marosvásárhelyi református temető ravatalozójából.  
Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!  

A gyászoló család. (p.)  
 
 

 
Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett édesanya, nagy-
mama, sógornő, nagynéni, szomszéd,  

KAKASI EMMA 
életének 87. évében  csendesen megpihent. 
Virrasztója november 19-én 18 órakor  a marosvásárhelyi 
központi (Verii utcai) temető ravatalozójában lesz.  
Utolsó útjára november 20-án 15 órakor kísérjük a 
marosvásárhelyi központi temetőben.   

A gyászoló család. (27050-I) 
 
 

 
Mély fájdalommal tudatjuk mindazokkal, akik ismerték és 
szerették, hogy  

CSOMOSS MÁRIA  
mérnök 

született Moldován  
életének 88. évében, 2025. november 16-án csendesen 
megpihent.  
Végső búcsút 2025. november 20-án 13 órakor veszünk 
tőle a marosvásárhelyi római katolikus temetőben, ahol 
hamvait örök nyugalomra helyezzük. Emlékét szívünkben 
örökre megőrizzük. Nyugodjék békében!  

A gyászoló család. (p.-I)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok  
tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!
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S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  
OPTIKAI TECHNIKUSI MUNKAKÖRBE keresünk frissen 
érettségizett munkatársat betanításra. Érdeklődni a következő 
telefonszámon: 0723-244-200. (sz.)

Könyvbemutató 
A Maros Megyei Múzeum szeretettel vár minden 

művészetkedvelőt Raluca Marilena Dumitrescu fes-
tettfa-restaurátor Icoane de secol XVI–XVII de pe te-
ritoriul românesc. Restaurarea a trei icoane din 
categoria Tezaur című könyvének bemutatójára.  

Az eseményre november 21-én, pénteken 17 óra-
kor kerül sor a Kultúrpalota Kistermében, és részt 
vesz rajta Mirel Bucur, a nagyszebeni Lucian 
Blaga Egyetem Örökség és Protestáns Teoló-
gia Tanszékének oktatója. 

A Maros Megyei Tanács és a Maros Me-
gyei Múzeum támogatásával megjelent kötet 
a román egyházművészet kutatásának és vé-
delmének jelentős munkája, alapos restaurá-
lási és tudományos kutatások eredményeit 
dolgozza fel. A nemzeti örökség kategóriájába 
tartozó három 16–17. századi erdélyi ikon res-
taurálási folyamatát dokumentálja, amelyek a 
felsőoroszi (Maros megye) és a celnai (Fehér 
megye) fatemplomokból származnak. 

A hosszú évek munkájának eredményeként 
született munka technikai, művészeti és teoló-
giai megállapításokat gyűjt egybe, és ezzel új 
perspektívából vizsgálja az ikont mint szent 
tárgyat, ugyanakkor dokumentumértékű mű-
alkotást. A szerző részletesen tárgyalja a res-
taurálás szakaszait, a módszertant és a 
tudományos vizsgálatokat, és hangsúlyozza a 
restaurátorok, művészettörténészek, valamint 
a bizánci és posztbizánci stílus teoretikusai kö-
zötti interdiszciplináris együttműködés jelen-
tőségét. 

„Ez a könyv úgy foglalkozik mélyrehatóan 
az egyházművészettel, hogy közben ötvözi a 
tudományos szigorúságot a szent iránti tiszte-
lettel. Évszázados ikonokat kelt életre, kie-
melve a román festészet e remekeinek 

technikai, színbeli és spirituális kifinomultságát” – áll 
a Tereza Sinigalia által írt előszóban. 

Az esemény a Maros Megyei Múzeum tudomá-
nyos kutatást és a nemzeti kulturális örökség népsze-
rűsítését támogató programjának része, amely a 
szakemberek és a nagyközönség közötti párbeszédet 
hivatott ösztönözni. 



• Központosított ügyelet  

(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,  

Csendőrség, Mentőállomás):            112 

• Rendőrség                   - 0265/202-305   

• SMURD (betegekkel  

kapcsolatos információk)- 0265/210-110 

• Sürgősség szolgálat: 

   - gyermekeknek           - 0265/210-177 

• Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal 

                                       - 0265/268-330 

• Prefektúra                    - 0265/266-801 

• Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442 

                                       - 0265/262-907 

• Gyulafehérvári Caritas, otthongondozó 

szolgálat, 8–16 óra között: 0736-883-110 

• Procardia Egészségügyi Központ     

    - Orvosi rendelők:  

M. Eminescu u. 3. sz.:  

                                       - 0265/210-087 

         - Fizioterápia: Arany János u. 46. sz.: 

                                      - 0730-545-646 

• Optika-Optofarm          - 0265/212-304

                                       - 0265/312 436 

                                       - 0265/250-120 

                                       - 0265/263 351  

• Optolens szemsebészet - 0265/263-351 

• Dora Optics                  - 0733-553-976 

                                      - 0733-553-976 

• DIGI                              - 0365/400-401 
                                       - 0365/400-404 
• Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929 
  - vidék                                   - 0265/929 
• Delgaz Grid                   - 0265/200-928 
                                        - 0800/800 928 

• Aquaserv: 
- hideg víz-csatorna         - 0265/215-702  
- közönségszolgálat         - 0265/208-888 
- központ                          - 0265/208-800 
                                       - 08008 208-888 
• Fogyasztóvédelmi hivatal        - 021-9551 
• Vasútállomás                 - 0265/236-284 
• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés        

(0-24 óra), professzionális  
balzsamozás 

Nemzetközi halottszállítás  
                                        - 0265/215-119  
                                        - 0744-282-710 
• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)  
                                        - 0265/263-865 
- koporsók, kellékek,        - 0745-606-215   
- koszorúk                        - 0745-606-269  
- halottszállítás                 - 0758-047-604  

Méltányos reklámdíj fejében  
állandó szereplője  

lehet 
a FONTOS TELEFONSZÁMOK  

rovatnak.  
Várjuk jelentkezését   
a 0265/268-854-es  

telefonon.

FONTOS  TELEFONSZÁMOK 
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